

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Número 9.429.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 5 DE FEBRERO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

El Gobierno rumano ha violado el Tratado de paz

Más de 1.500 millones de dólares de capital extranjero tendrán que salir de Estados Unidos

Washington anulará a esos capitales su visado de estancia

Los que no se repatrien pasarán al Comité que administra los bienes extranjeros declarados enemigos durante la guerra

NUEVA YORK 4.—(CRONICA RADIO-TELE-GRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA EFE, FRANCISCO LUCIENTES, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Mi amigo, el rico, declara indignadamente que la Tesorería o Ministerio de Hacienda yanqui, ha tomado una de las actitudes más revolucionarias que se conocen dentro de la historia bancaria y financiera y económica del mundo, anunciando que comunicará a los Gobiernos extranjeros participantes en el plan Marshall la filiación numérica y nominal de los depósitos en dólares, que poseen sus ciudadanos en este país.

Mi amigo, el pobre, cree, al contrario, que esa decisión es justa, ya que hasta en las naciones la caridad bien entendida debe comenzar por casa. Y sería absurdo, si no tanto, arguye, que el Gobierno yanqui sacrificara sus dólares a beneficio de países cuyos propios ciudadanos exportan y ocultan su riqueza. Esto dice mi amigo, el rico, y esto dice mi amigo, el pobre. Como ve usted, dos opiniones fundamentales "corrientes de opinión", quizá las dos únicas fundamentales corrientes de opinión que verdaderamente existen... Mi amigo, el rico, se acalora y argumenta en inglés, pero con la misma significación y pasión que si lo hiciera en español: "¿Qué época a dónde vamos a ir a parar; el secreto bancario debe ser sagrado." Mi amigo, el pobre,

(Página 4) (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

EL IRAK rechaza el Tratado firmado con Inglaterra

BAGDAD, 4.—El Gobierno del Irak ha decidido rechazar el tratado angloiraquí que fue firmado el mes pasado en Londres, por considerar que no tiene en cuenta los objetivos nacionales del país y no establece una amistad sólida anglo-iraquí.

La firma del tratado provocó una serie de incidentes y revueltas sangrientas contra el Gobierno. Al negarse el Rey y el Parlamento a ratificar el tratado, el primer ministro que lo había firmado se vio obligado a dimitir y a salir del país.

El nuevo primer ministro, Hamdi Panchi, anunció la decisión de rechazar el nuevo tratado y dijo que el ministro de Asuntos Exteriores (informaría al Gobierno británico de esta decisión.—(EFE).

LONDRES, 4.—Un portavoz del Foreign Office dice, en relación con las noticias de Bagdad según las cuales el Gobierno del Irak ha rechazado definitivamente el tratado que su predecesor concertó recientemente con Gran Bretaña, que la situación actual no sería en ese caso sino la que existía antes de la firma del documento de Portsmouth, es decir, la vigencia del tratado de 1930, cuya modificación habría de ser solicitada por el Irak.—(EFE).

España y los bloques La potencia bélica occidental

Adiós al franco y otros originales interesantísimos en el número septimo de

"CRITERIO"

con el siguiente sumario:

EDITORIALES: España y los bloques. Libertad individual y protección del Estado. Las terceras fuerzas. El totalitarismo como defensa.—HECHOS Y JUICIOS: El peligro de guerra. La unión occidental. Adiós al franco. La alianza muerta. España, cuna del Derecho Internacional. Hispanoamérica y el plan Marshall. La lentitud de las democracias. El Amazonas. España y la U. N. E. S. C. O. No es eso.—LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA PORTUGUESA.—HISPANOAMERICA EN LA ECONOMIA MUNDIAL.—ESPAÑA EN EL AMAZONAS, por Oriaco Pérez Bustamante.—ROJAS ZORRILLA Y TIRSO DE MOLINA.—LA POTENCIA BELICA OCCIDENTAL, por X. X. X.—DE FRANCIA A LA ZONA SOVIETICA. Crónica de Lyon.—LA DESVALORIZACION DEL FRANCO.—CRONICA DE LA CULTURA.—LIBROS DE HOY Y DE MAÑANA.—CARTAS AL DIRECTOR.—TEXTOS Y DOCUMENTOS: El proyecto italiano de ley de Prensa.—HOMBRE DEL DIA: Ernesto Bevin.—DE LA ANECDOTA A LA HISTORIA.

A la venta, en quioscos y puestos de periódicos

Con malas artes y extremada violencia sabotea los compromisos internacionales

Washington y Londres envían sendas notas a Bucarest

WASHINGTON, 4.—El Departamento de Estado ha publicado el texto de la nota enviada al Gobierno rumano, en la que se afirma que el régimen de Bucarest, dominado por los comunistas, ha violado el Tratado de paz rumano y otros acuerdos internacionales, con toda clase de malas artes y una extrema violencia física.

La nota agrega que Rumanía ha hecho constantemente caso omiso de todas las seguridades dadas en los últimos años en relación con los acuerdos de Yalta, Moscú, Potsdam y otros, saboteando todos los compromisos.

Han sido enviadas copias de esta nota a las autoridades inglesas y soviéticas en Bucarest, rogándoles que hagan comentarios.

Inglaterra ha entregado un comunicado similar al Gobierno rumano.

La nota norteamericana dice también que los Estados Unidos vienen esforzándose constantemente en ayudar al pueblo rumano para que consiga tener un Gobierno ampliamente representativo y responsable.—(EFE).

Mañana primer viernes Comulga

Regala el edificio porque los inquilinos lo "asan" a denuncias

NUEVA YORK, 4.—El casero San Yachter ha ofrecido a sus inquilinos el edificio de su propiedad. Durante el verano, tuvo que comparecer varias veces ante el juez, acusado por los inquilinos de no dotar a los pisos de buena refrigeración. Actualmente está sometido a nuevo juicio por no dar suficiente calefacción.

El casero en cuestión ha anunciado al juez que entregará el edificio a los inquilinos, porque gasta más tiempo del que puede en asistir a los juicios que formulan sus inquilinos. Estos han rechazado la oferta del casero.—(EFE).

EL RAMIO, NUEVA FIBRA TEXTIL QUE PRONTO SERA POPULAR EN ESPAÑA

(Página 4)

Comida ofrecida por los artistas jóvenes a los viejos



MADRID.—Banquete que anualmente se celebra en el Circo de Pírcos, ofrecido por los artistas jóvenes a sus compañeros jubilados. Jóvenes artistas se disponen a servir la comida a sus compañeros.

(Foto GIFRA).

Protesta rusa, rechazada

Las bases aéreas de Libia seguirán siendo utilizadas por los norteamericanos

WASHINGTON, 4.—El Subsecretario de Estado, Robert A. Lovett, en una nota de respuesta a la nueva protesta soviética sobre actividades militares norteamericanas en Libia, dice: "Los Estados Unidos no consideran incompatible en forma alguna las operaciones en la base aérea de Mellaha, próxima a Trípoli, con el tratado de paz con Italia".

La nota en cuestión, que fue entregada al embajador soviético, Alexander Panuskin, añade: "Norteamérica sólo tiene el propósito de utilizar la citada base de Mellaha, como centro de comunicaciones en tanto que la actual administración en Libia permanezca vigente".

La administración británica se encuentra en Libia, en espera de que las cuatro grandes potencias decidan la suerte de todas las colonias italianas.—(EFE).

Elecciones generales en Irlanda

Un representante del Papa visita a los italianos que trabajan en las minas de Luxemburgo

LUXEMBURGO, 4.—Los obreros italianos que por centenares trabajan en las minas de carbón de Luxemburgo han recibido la visita del representante de Su Santidad el Papa en dicho país, quien después de la Santa Misa hizo la distribución de los regalos del comite local italo-belga. En la manifestación se hallaba presente el ministro de Italia en Luxemburgo y otras destacadas personalidades. La visita del representante pontificio ha puesto de relieve la fe y vida religiosa de las numerosas familias italianas que se ven obligadas a vivir lejos de la patria.—(EFE).

EL EMBAJADOR FRANCÉS REGRESA AL VATICANO

CIUDAD DEL VATICANO, 4.—Procedente de París, ha regresado el embajador de Francia cerca del Vaticano. Contrariamente a las noticias divulgadas por algunas agencias extranjeras, el embajador continuará desempeñando sus funciones.—(EFE).

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN DE El Ideal Gallego

	Prov. Ptas.	Amér. Ptas.	Extr. Ptas.
Trimestre	30,00		58,50
Semestre	60,00	90,00	117,00
Año	120,00	180,00	234,00

La Coruña, 10,00 pts. mes.

PAGO ADELANTADO

De Valera ganó todas las votaciones celebradas en los últimos dieciséis años

DUBLIN, 4.—La población irlandesa ha concedido su voto hoy, miércoles, en el curso de las elecciones generales del país, las séptimas desde que el primer ministro, Ramón De Valera y su partido "Fianna Fail" subieron al Poder en 1932. La lucha principal se desarrolla entre De Valera, cuyo partido obtuvo setenta y seis de los 138 puestos en el último Parlamento, y Sean Macbride, cuyo nuevo partido republicano "Clan Na Roblaichta" amenaza con obtener gran mayoría. Para obtener la mayoría, De Valera deberá ocupar setenta y cuatro de los ciento cuarenta y siete puestos de Parlamento. Ha ganado todas las elecciones celebradas en el curso de dieciséis años y nunca se ha visto precisado a formar una coalición. Las elecciones actuales han sido convocadas dieciocho meses antes de lo debido, ya que el nuevo grupo republicano ganó dos de las tres elecciones preliminares. Los demás candidatos son el partido del general Richard Mulcahy, de la oposición y el partido campesino. El nuevo grupo republicano alega que podrá hacer mucho más que el actual partido gubernamental, para restablecer la producción y prosperidad del país. Macbride insiste en la abolición de la Ley de Relaciones Externas que constituye el último lazo de unión entre el Eire y la Gran Bretaña.

Los resultados de las elecciones no serán conocidos, completamente, hasta el viernes por la noche o el próximo sábado.—(EFE).

VOTACION NUTRIDA

DUBLIN 4.—Las primeras noticias que se reciben de provincias y de los colegios electorales de la capital indican que la votación en las elecciones generales es muy nutrida. Los colegios cerraban sus puertas a las nueve de la noche.

LA URIBE

He estado recientemente en Madrid. Veintiséis horas duró el viaje de ida y veintidós el de vuelta. Dos comidas y un desayuno. Total, un gasto superior al que hasta hace muy poco se invertía en marchar en pasaje de segunda a La Habana o a Nueva York. Ya está bien. Pero lo de menos sería la partida de gastos; lo peor, lo verdaderamente inquietante son las condiciones en que se realizan esos viajes por la línea de Madrid a La Coruña. Ignoramos lo que sucede en otras partes. En algunos trayectos (demasiados por desgracia) el tren camina a paso de tortuga. De trecho en trecho unas hogueras y la presencia de vigilantes constituyen la voz de precaución y de alarma. ¡Cuidado!, parecen decir esas improvisadas y fantásticas luminarias. ¡Despacio!, ¡Despacio! En alguna estación, y a veces en pleno campo, hemos permanecido parados cerca de dos horas. ¿Qué sucede? Una máquina que ha descarrilado en Torre. Unos vagones que se han salido de la vía... Y a esperar.

A esperar, o a seguir el viaje con el ánimo desahogado y con un poco de recelo. O sencillamente con miedo, para hablar más sinceramente. Viajar en ferrocarril durante muchas horas no constituye precisamente un placer de dioses. Sin embargo, todo es tolerable a condición de que ninguna causa perturbe nuestra tranquilidad. Una novela policiaca, género predilecto de los viajeros en tren, la charla con los compañeros de departamento, la contemplación, si es de día, de los parajes que desfilan ante nuestra vista; o la placida entrega a los sueños de una agradable duermevela, mientras el coche se bambolea entre un estrépito de hierros quejumbrosos, hacen más llevaderas las interminables horas del recorrido. ¿Pero quién tiene ánimos y serenidad para leer, o dormir, o soñar si piensa en esos vagones que tan fácilmente se desvían de su ruta y recuerda los precipicios sobre los que avanza colgada la nave de nuestro tren?

¡Buen viaje!—nos decían el familiar o el amigo cuando el convoy iniciaba su partida. Buen viaje significaba un augurio de placer y de felicidad. Que hallásemos agradables compañeros de recorrido. Que durmiéramos profundamente. Que la contemplación del paisaje suscitase en nuestro ánimo una sensación de bienestar.

Ahora se nos despiden con un ¡Buena suerte! que recuerda al amigo del torero cuando avanza hacia la arena donde la muerte le ha lanzado su trágico desafío. O el apretón de manos de los pilotos de aviación en el instante de lanzarse al espacio, en plena guerra, en busca del adversario. Palabras inquietantes, palabras suscitadoras de una legítima zozobra en los que se van y en los que se quedan.

¿Por qué suceden estas cosas? La vía está muy mal. Las traviesas se hunden y los carriles se desvían, nos han replicado algunos entendidos. Hace mucho tiempo que se debió proceder a una seria reparación. Algo se está haciendo ya, con la mayor actividad posible, aunque se tropieza con serias dificultades. Las traviesas cuestan un sentido y se carece de la cantidad de hierro necesario. Galicia ha sido siempre la Cenicienta en este ajetreado problema de las comunicaciones ferroviarias. Solamente la subyugante belleza de nuestras tierras, de nuestras rías y de nuestro mar incomparable rehúenan a diario el milagroso peregrinar de millares de españoles hacia esta punta del finisterre. Pongamos también los hombres algo de nuestra parte. Ya que no esté en nuestras manos reducir las distancias (hasta que funcione la línea por Zamora) al menos abreviemos la dureza del recorrido poniendo al alcance del viajero el mayor número de comodidades y sobre todo de seguridad. Que la lectura, que la charla, que el dormir no sepan del sobresalto de los peligros. Que otra vez viajar sea como una evasión placentera a las cotidianas preocupaciones y al duro bregar de cada instante.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTA AGUEDA, VIRGEN Y MARTIR
Nació en Sicilia de familia noble. Acorralada por Dios de una belleza extraordinaria, tuvo que resistir las sollicitaciones del gobernador Quinciano, el cual, no pudiéndola convencer, acudió a la violencia. Fue horriblemente mutilada y obligada a pasar por encima de cristales y de carbones, llevándola de nuevo a la cárcel. Espiró en la ciudad de Calancia el año 531. En varias ocasiones el velo que cubría el sepulcro de Santa Agueda estuvo milagrosamente la lava del Etna, que descendía amenazando la ciudad.

CULTOS

SANTA BARBARA.—Mañana, primer viernes de mes, los ejercicios de costumbre serán a las seis y media de la tarde. Los días 8, 9 y 10 habrá ejercicio de desagravio a la misma hora. El día 12, ejercicio en obsequio a la Madre Santa Clara, también a las seis y media de la tarde.

MADRES CAPUCHINAS.—Se está celebrando la novena al Niño Jesús de Praga, a las seis y media de la tarde.

SAGRADO CORAZON.—Congregación de Nuestra Señora de Lourdes.—Se está celebrando la novena en honor de la Virgen de Lourdes. Todos los días, a las 9,

misa con meditación mariana; 11,30, misa a intención de las congregaciones; a las 7,30, función Eucarística con sermón. Predica el R. P. Marcelino Gil.

SANTA MARIA DE OZA (MONELOS).—Semana de la Madre.—Vienen celebrándose con gran concurrencia los actos organizados en esta parroquia, con motivo de la Semana de la Madre, que dieron comienzo el lunes, día de la Purificación, en los que han actuado distintas propagandistas de las Mujeres del Consejo Territorial de Acción Católica, celebrados en el salón de la casa rectoral.

Los actos de esta tarde y de mañana, viernes, se celebrarán en las Escuelas de San Francisco Javier de las Jubias, a las siete y media. Hablará en el de hoy, doña Mercedes Trullénque de García de Dios, y en el de mañana, doña Casilda Arredondo de Arenaza.

CATOLICOS: MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES.

HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESSION.

NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA DE ALA-COQUE:

“Yo prometo, en el exceso de misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento”.

Premios Nacionales al trabajo y a la familia artesana

La Jefatura Nacional de la Obra Sindical "Artesanía", siguiendo el programa eminentemente práctico de protección y fomento del sector artesano nacional y con el deseo de ampliar constantemente la existencia y mantener el estímulo de todos los que integran la familia artesana, ha dispuesto premiar las obras de los mejores artesanos y enaltecer, distinguir al trabajo y a la familia, planes básicos en el desarrollo y florecimiento de nuestra Patria.

Para ello, desde 1945 viene concediendo anualmente los Premios Nacionales al Trabajo y a la Familia Artesana, que para el corriente año sufren una modificación al ser aumentados los premios en cuantía importante. Quedan aquéllos en la siguiente forma:

Al Trabajo Artesano.—Primer premio, 10.000 pesetas y diploma; segundo premio, 5.000 pesetas y diploma; tercer premio, 2.500 pesetas y diploma; cuarto y quinto premios, diplomas.

A la Familia Artesana.—Primer premio, 10.000 pesetas y diploma segundo premio, 5.000 pesetas y diploma; tercer premio, 2.500 pesetas y diploma; cuarto y quinto premios, diplomas.

Los premios serán concedidos el 19 de marzo, festividad de San José, Patrono de los Artesanos. Las solicitudes se admiten hasta el día 5 de marzo en la Jefatura de la Obra (edificio La Terraza), en donde los Artesanos podrán informarse de los documentos que precisan entregar para optar a los premios.

CRONICA DE SOCIEDAD

NATALICIO.—En Sorta, donde reside, dió a luz felizmente un niño, su segundo hijo, la distinguida dama doña Flora Ortiz Molina, esposa de don Salvador Díaz Manso, inspector de Enseñanza Primaria, de aquella provincia. Tanto la madre como el recién nacido, al que le serán impuestos los nombres de Salvador José, se encuentran en perfecto estado.

VIAJEROS.—Con el fin de pasar una temporada en compañía de sus hermanas, los señores de Martín Ballester, ha llegado de Oviedo el abogado don Javier Martínez de Velasco Villegas.

LETRAS. Revista del Hogar

HOGAR CASTELLANO - LEONES

GRAN FESTIVAL

El próximo festival se celebrará la noche del sábado de Carnaval día 7 de febrero, a las diez y media de la noche en La Granja, reservándose las salas para los afiliados a esta Sociedad y familiares.

Primeramente tendrá lugar una CENA y acto seguido dará comienzo un BAILE-COTILLON.

Solicite las invitaciones y reservas de mesas en el local social: REAL, 2, primero, de siete a diez de la noche.

ADVERTENCIA.—En vista de que aun no han sido confeccionados los carnets, se ruega a todos los socios asistan a este festival con la insignia del Hogar.

Conchita C. Gallar Paco Ortega

los artistas que triunfaron clamorosamente durante tres meses consecutivos en los Teatros Calderón y Comedia, de Madrid,

PRESENTAN

MAÑANA, VIERNES, a las 7'45 y 10'45, en el

AVENIDA

¡LUZ A LA BATERIA!

14 formidables atracciones!
16 seleccionados artistas!
A partir de hoy, se despachan localidades
DESDE TRES PESETAS

Hoy, bailes de niños y mocitos, de la Asociación de la Prensa

Hoy es el gran día de los bailes de niños y mocitos. La Asociación de la Prensa prepara con ellos una de las fiestas más simpáticas y alegres de estos carnavales.

Ayer se han expuesto en la Casa Tizón los regalos para los niños, así como también los del baile del sábado por la noche.

La Orquesta X está preparada para hacer las delicias de la concurrencia. A fin de dar facilidades a los bailarines, la Compañía de Tranvías hará viajes especiales, a las doce de la noche, hora en que terminará el baile de mocitos.

Como ya hemos dicho, el baile de niños será de 4 a 7 y media, y el de mocitos, de 8 a 12 de la noche.

Las mesas y localidades, de las cuales hubo ayer una enorme demanda, pocas veces igualada, se despacharán hoy, de diez a doce de la mañana, en el local de la Asociación de la Prensa, Linares Rivas, 14, segundo. Desde las doce se extenderán en el local de La Solana, entrando por Santa Catalina, hasta las tres de la tarde, y desde esta hora en el propio Hotel Finisterre.

Para el baile del sábado hubo nuevos regalos, de los que daremos cuenta.

Distribución de 18.500 pesetas entre viudas y huérfanos de militares

El Excmo. Sr. Capitán General de la octava Región Militar, con motivo de la pasada festividad de la Pascua Militar, ha distribuido entre 185 viudas y huérfanos muy necesitados del personal del Ejército de Tierra, la cantidad de 18.500 pesetas, de los fondos recaudados mensualmente entre los señores generales, jefes, oficiales y suboficiales de la guarnición.

En el LV aniversario de la muerte de Concepción Arenal

OFRENDA DE FLORES EN SU MONUMENTO EN EL JARDIN DE MENDEZ NUNEZ

Ayer se cumplió el cincuenta y cinco aniversario del fallecimiento, ocurrido en Vigo, de la ilustre pensadora ferrolana, Concepción Arenal.

La Real Academia Gallega, siguiendo una costumbre tradicional, depositó en el monumento que a su memoria se alza en los jardines de Méndez Núñez, ramos de flores, ofrenda obligada a quien como ella tan alto puso el nombre de Galicia.

CARTELERA DE TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: a las 3'45, 5'45, 8 y 11

ULTIMO DIA

El Caballero Adverse

MAÑANA: ¡GRAN ESTRENO!

LAS HERMANAS

ERROL FLYNN y BETTE DAVIS

CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 10'45

ULTIMAS EXBICIONES del emocionante drama

HOMBRES INTREPIDOS

MAÑANA: ¡LUZ A LA BATERIA!

Grandioso Espectáculo de Variedades selectas

SAVOY - HOY

UN ESTRENO EXCEPCIONAL.

"COLUMBIA" PRESENTA la película que arrebató a las muchedumbres

GILDA

Drama romántico de amor y de odio. Por la fascinadora RITA HAYWORTH.

GLENN FORD

4, 6, 8, 10'45

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ULTIMO DIA

LA EXOTICA

3'30, 5'45, 8, 10'45

MAÑANA: Un estreno impresionante:

EL RETRATO DE DORIAN GRAY

Un alucinante caso de conciencia

George Sanders - Angela Lansbruy - Donna Reed

CINE GOYA - HOY

LA SEÑORA MINIVER

GREER GARSON - WALTER PIDGEON

4, 7'45, 10'45

SABADO: ALMA ZINGARA

En Technicolor. Telefada menores

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

Una historia llena de emoción, y grandiosamente humana

Alejandra

Por las dos máximas figuras del cine mejicano:

Arturo de Córdoba y Susana Guizar

SALON DORÉ

A las 6, 8 y 10'45

La apasionante película dramática

LA MUJER ENIGMA

¡Misterio! ¡Emoción!

Vivien LEIGH - Conrad VEID

SABADO: ALMA REBELDE

ESPECTACULOS CINE MONELOS

Una película de gracia irresistible. Una película que le hará brotar lágrimas.

Los hijos de Don Venancio

por JOAQUIN PARDAVE, el más genial actor mejicano, en el papel de un "Asturiano" en México.

Hoy, a las 6-8'15-10'45

Sábado: Las aventuras de Marco Polo

CINE ESPAÑA

LA FALPERRA

HOY: 6-1/2, 8 y 10'45

ULTIMO DIA

de la más deliciosa comedia de gran lujo

Conflicto matrimonial

Una locura de risas y carcajadas

MAÑANA: CLAUDETTE COLBERT

RECUERDA AQUEL DIA

CINE SANTA MARGARITA

6, 8 y 10'45

SEGUNDA Y ULTIMA JORNADA DE

EL CAPITAN MARAVILLAS

titulada

LAS LENTES DE LA MUERTE

por TOM TYLER. Formidable éxito

IDEAL CINEMA

HOY: a las 6, 8'15 y 11

La mejor película de

CHARLES BOYER y JEAN ARTHUR

Cena de media noche

Veá este grandioso programa

MAÑANA: AVENTURAS DEL CAPITAN MARAVILLAS.

DOMINGO: El diluvio de la risa en

MUCHACHOS DE SIRACUSA

LA GRANJA

Sala de Fiestas. Teléfonos 3500 y 1054

Todos los días, TARDE y NOCHE:

GRANDES BAILES. Amenizados por la

ORQUESTA ORPHEO y su Cantante

FELY. Actuando la maravillosa bailarina

"LOLITA PALAU"

Un Buen Café lo tomará en la Sala de

Degustación de LA GRANJA.

El mejor postre: Confitería LA GRANJA

Meriendas: Salón de Té LA GRANJA.

Bodas, Banquetes, Laconadas: Resto-

rán LA GRANJA.

Para suscripciones en LUGO, a

EL IDEAL GALLEGO

en la Administración de Loterías, s. n. e.

Plaza de España, 16

LICEO DE MONELOS

Mañana, viernes, tendrá lugar en la Sala de Fiestas del Hotel Finisterre el primero de los grandes bailes que nuestra Sociedad celebra todos los años con motivo de estas tradicionales fiestas.

Se ruega a las señoras concurren con traje de noche.

La reserva de mesas de balcón y pista, así como la recogida de localidades, podrá hacerse en Secretaría hasta las diez de la noche.

Regirán las formalidades de costumbre.

A la terminación del baile habrá servicio extraordinario de tranvías.

Las Hermanas

UN ARGUMENTO INIGUALADO DURANTE MUCHOS AÑOS, CON LOS ASTROS MAS BRILLANTES DE LA PANTALLA:

ERROL FLYNN
BETTE DAVIS

¡Un hombre que ninguna mujer podía sujetar!

¡Una mujer que ningún hombre podía dominar!

El Estreno cumbre de MAÑANA

en el

ROSALIA CASTRO

Audiencias militar y civil del Jefe del Estado

MADRID, 4.—El Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Ramón de Ozamiz y Lastra, almirante jefe de la jurisdicción central de Marina y secretario general del Ministerio; don José Rodríguez y Díaz de Caceres, general jefe de la región aérea del Estrecho; don Julio Pena Gallego, general jefe del Estado Mayor del Cuerpo de Ejército Quinto y de la quinta región militar; don Luis Rodríguez Valderrama, general jefe del Estado Mayor del Cuerpo de Ejército primero, y de la primera región militar; don Nicolás Benavides Moro, general de brigada de Estado Mayor, en reserva; don Rafael Cavanillas Prosper, coronel jefe de Estado Mayor de la dirección general de la guardia civil; don Julián Gómez Seco, coronel jefe del Regimiento de Caballería de Dragones de Hernán Cortés, núm. 6, y don Pedro Berdonces Martiñá, coronel de Infantería retirado.

AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Don César Obregón, representante y director de Aerovías Guest, S. A.; doña Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS; Duque de Alcalá; señoras María Teresa Barrenechea y Luisa Alvarez Becada; don Manuel Herrera Orta; don José Sirvent, secretario general del Instituto Nacional de Industria; don Félix Aspilluega Viguera, alcalde presidente del Ayuntamiento de San Sebastián y don José María Villa.

Protesta popular contra los prevaricadores



Otro aspecto de la manifestación popular que recorrió las calles madrileñas para protestar contra los estraperlistas del Consorcio de la Panadería, detenidos y sancionados económicamente por el Gobierno.

La Orden del Libertador, concedida al Director General de Seguridad

MADRID, 4.—La Orden del Libertador ha sido concedida por el Gobierno argentino al director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez, y las insignias de la encomienda le serán impuestas el próximo día 9 del actual mes por el embajador de la República Argentina en Madrid, doctor Radio.—(CIFRA).

Los tejidos de precio único

¿Qué pasa con los tejidos de precio único?

Esta es la pregunta que en los últimos tiempos nos formulamos con machacona insistencia muchos lectores nuestros. Porque es lo cierto que el cupón 96-Varios correspondiente al segundo semestre de 1947 apenas si fue utilizado y ha sido devuelto con la casi totalidad de las cartillas. Para el primer semestre del corriente año está reservado a Textiles el cupón 90-Varios y, al parecer, lleva camino de correr la misma suerte del 96. En parte, ello se debe a que el público desconoce la finalidad de dicho cupón. ¿Por qué el Sindicato Textil no publica con el debido relieve el oportuno anuncio? Sería un gran servicio que el comprador agradecería. Si los fabricantes suministran suficiente cantidad de género, es lógico que éste sea vendido, sin excepciones, en la proporción y precio que correspondan, con equidad y espíritu de justicia; sin que el legítimo poseedor del cupón se vea obligado a pagar precios más caros en los mercadillos.

También nosotros, como los lectores, nos preguntamos: ¿Qué pasa con los tejidos de precio único?

Se crea la Inspección Central de la Marina en las construcciones, obras y suministros

Oposiciones para cubrir 50 plazas de jueces

MADRID 4.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

MARINA.—Decreto por el que se reorganiza la Inspección de la Marina en las construcciones, obras y suministros, creándose, a las órdenes directas del Almirante jefe del Estado Mayor de la Armada, como Inspector general, una Inspección Central que dispondrá de una Junta inspectora central, como órgano asesor y de una secretaría técnica, como órgano de trabajo. Las actuales inspecciones militares de obras y construcciones y las inspecciones técnicoindustriales de los departamentos se reorganizarán a base de fundirlas en una sola inspección, pasando a depender de la Inspección Central. Las inspecciones departamentales dispondrán para su asesoramiento de una Junta inspectora local. Los comandantes generales de los arsenales serán presidentes de las Juntas inspectoras y jefes de las inspecciones de los departamentos, ejerciendo estas funciones por delegación de los capitanes generales de quienes dependan. En Baleares y Canarias asumirá la presidencia del jefe del Arsenal, en delegación del comandante general de la base naval.

JUSTICIA.—Decreto por el que se convocan oposiciones para proveer 50 plazas del Cuerpo de aspirantes a la Judicatura.

TRABAJO.—Decreto por el que se organiza la Escuela Nacional de Medicina de Trabajo.

HACIENDA.—Orden por la que se señala el alcance de las exenciones fiscales reconocidas a las sociedades cooperativas y dictando las normas reguladoras del procedimiento que han de someterse las cuestiones que en el orden fiscal se susciten entre dichas sociedades y la administración.

Orden sobre renovación del Consejo Superior Bancario. En la sesión plenaria que este celebre dentro de los meses de febrero se verificará el sorteo que previene el número 13 de la orden ministerial de 5 de febrero de 1947 para la designación de los vocales que han de cesar al cumplirse el primer año de la constitución de dicho Consejo. Esto, no obstante, todos los vocales del Consejo Superior Bancario continuarán en el desempeño de sus funciones hasta que sobre la provisión o renovación de vacantes que habrán de contenerse en el reglamento que en su día se publicará.

Industria y Comercio.—Orden por la que se regula la construcción de buques para la pesca con artes de arrastre, de arrastre remolcados, y el tamaño de las mallas de estas artes.

Educación Nacional.—Orden por la que se establecen las enseñanzas del curso quíntimo en la Escuela de peritos industriales de Alcoy.

Administración Central.—Trabajo.—Dirección General de Trabajo.—Resolución por la que se aclara la Orden de 10 de abril de 1947, que aumentó en un 20 por ciento las gratificaciones consignadas en el artículo 34 de la reglamentación nacional de trabajo en la industria de Artes Gráficas en el sentido de que dicho aumento se establecerá sobre las retribuciones marcadas en el cuadro de jornales, debiendo ser absorbidas por las mejoras que voluntariamente hubiesen sido concedidas por las Empresas a su personal.—(CIFRA).

Tarjeta de Acción Católica de 1948

La "cédula de filiación de los católicos"

"La Acción Católica es ahora indispensable como lo es el Ministerio Sacerdotal. Y todos, a lo menos en una mínima parte, deben contribuir a ella". (S. S. Pio XI).

El apostolado, el proselitismo, es esencial en toda religión. La catolicidad de nuestra santa Religión, la única verdadera, es una de sus notas características. Un católico no puede ser egoísta, sólo para sí, sino que debe ser también para los demás.

Hubo un tiempo en que la propaganda de los principios cristianos se reservaba sólo para los sacerdotes; pero hoy no es posible, ni correcto. La lucha contra el ejército de la irreligiosidad y de la inmoralidad, perfectamente organizado, necesita de los esfuerzos del Ministerio Sacerdotal; pero ya no basta. Es necesario oponer a una organización, otra organización; a un ejército, otro ejército, en el que deben alinearse todos los católicos.

"Es necesario—afirma Pio XII—que todos sean apóstoles". Y en la vanguardia de este apostolado claman sus filas la Acción Católica, organizada, disciplinada. Por eso "es ahora indispensable como el Ministerio Sacerdotal".

Católico: La Acción Católica anhela que ingreses en sus cuadros. Pero, si tus ocupaciones te lo impiden, no lo niegues, al menos, tu contribución económica. No olvides que todos, a lo menos en una mínima parte, deben contribuir a ella".

Solicita en tu parroquia una TARJETA DE ACCIÓN CATÓLICA y suscribe la que te corresponda según tus medios económicos, desde "una peseta" al año hasta "mil". Nadie puede negarse a tomar una, siquiera sea de las más modestas. Por eso, pudo decir con acierto el Obispo de Urgel que la Tarjeta es la "Cédula de filiación de los católicos".

Nueva York

(CONTINUACION DE PRIMERA)

le responde tan irónico como filosófico: "No creo que debamos confundir nunca la ventanilla de cuentas corrientes con el cofonario, y las tarjetas así harán que poco a poco el dinero, que siempre tuvo cabeza, empiece a tener corazón."

Yo corté la discusión en este punto porque me iba pareciendo que el tema se complicaba demasiado, que de lo económico pasaba a lo político y sociológico. Sin embargo, ese diálogo no es irreal, todo lo contrario, muy real, y yo lo anoto porque resume a título de eco de conversaciones y aún discusiones que uno, si quiere, escucha estos días en el sector bancario de Wall Street acerca de esa propuesta de decisión norteamericana sobre capitales extranjeros, aquí refugiados. Unos afirman que los capitales extranjeros afectados técnicamente por la amenaza de "repatriación" forzosa ascienden a más de 3.000 millones de dólares, suma colosal, de seguro exagerada, y otros apuntan el guarismo más verosímil de 1.500 millones de dólares. Compárese mucho o poco, lo que si parece cierto es que la Tesorería de Washington cancelará en breve a esos capitales su visado de estancia, y que los que no se repatrien por un motivo o por otro, pasarán a manos del Alien Property Custodian, el Comité que "administrará" los bienes de propiedad extranjera que fueron declarados aquí bienes enemigos durante la guerra.

Los capitalistas refugiados—o pobres—alegan que su "exilio" no es ni antipatriótico ni odioso, y que resulta pueril hablar de repatriación forzosa de riqueza si no se establece primero la confianza dentro de sus propios países, ya que sin confianza pública no hay salud monetaria posible. En este punto los sobra sinótesis a los "exiliados". Más que la cantidad a percibir por dólar en sus respectivas monedas nacionales, importan la cobertilla de confianza que apoye para lo sucesivo a estas monedas. Pero, palabra, que si la hora y su hora llegan, el yanqui Alien Property Custodian no se prepara a tales sutiles distinciones. Este Comité administra y cobra hoy aquí derechos de miles y miles de patentes, fábricas y negocios extranjeros—bienes llamados de propiedad enemiga o en duda de que lo sean—y por cobrar, cobra hasta los derechos de autor de las obras de Hitler editadas en este país. De este modo, paradójicamente, puede suceder, si la tensión con Rusia aumenta y el bloque económico crece, que el plutocrático Tio Sam conduya embolsando los derechos de autor del anticapitalista Carlos Marx y del comunista Stalin.

CULTURA NACIONAL

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LA CORUÑA

El Ilmo. Sr. Director general de Enseñanza Primaria, en telegrama fecha 3 del corriente mes, dice a esta Delegación lo que sigue:

"Vistas numerosas consultas formuladas por algunos organismos provinciales como consecuencia nuevo Estatuto en cuanto se refiere situación en que quedan maestros nacionales acogidos a O. M. 19 febrero 1948, esta Dirección General pone en conocimiento Delegaciones Enseñanza Primaria, que maestros acogidos a la mencionada Orden continuarán disfrutando beneficios y cumpliendo obligaciones dictadas por la misma, no siendo de aplicación ninguno de los artículos apartados ni adicionales del mismo Estatuto en cuanto se relacione con su actual situación de sustituidos".

Lo que se hace público para general conocimiento de los señores maestros de esta provincia.

La Coruña, 4 de febrero de 1948.—El delegado, J. Sierra Bustelo.

SECCION INFORMATIVA DEL S. E. M. CORRIDAS DE ESCALAS DE LOS MESES DE NOVIEMBRE Y DICIEMBRE (MAESTROS)

El B. O. del M. de E. N. de 24 de enero último, publica la Orden Ministerial de 30 de diciembre próximo pasado, que dice lo siguiente:

Que asciendan en corridas de escalas en vacantes de sueldo ocurrido durante los meses de noviembre y diciembre del año en curso los siguientes maestros, que figuran en el Escalafón cerrado en 31 de diciembre de 1948, con los números que se expresan. Corresponden a esta provincia:

Mes de noviembre.—Ascienden a la quinta categoría don José Díaz Santos, número 13.268, con fecha primero; don Manuel Caspeiro Porra, número 13.269, con fecha 2, y don Antonio Martínez Zarate, número 13.272, con fecha 7. Ascendiendo a la sexta categoría don José Mesa Ortega, número 1.124, cursillista de 1944, con fecha 30.

Mes de diciembre.—Asciende a la quinta categoría don Jesús Iglesias Fernán-

dez, número 13.311, con fecha 27. Ascienden a la sexta categoría don Domingo Pérez Cobas, número 1.135, cursillista de 1944, con fecha 2; don Benito Teijn Centeno, número 1.138, cursillista de 1944, con fecha 7, y don Francisco Rodríguez Pelpeto, número 1.146, cursillista 1944, fecha 19.

(MAESTRAS)

Mes de noviembre.—Asciende a la segunda categoría doña Carmen Pol Otero, número 834, con fecha 11. Asciende a la sexta categoría doña Demetria Dietitz Iglesias, número 2.740, cursillista 1.941, fecha 1.

Mes de diciembre.—Asciende a la quinta categoría doña Hortensia Vázquez Castro, número 17.817, con fecha 13. Asciende a la sexta categoría doña Carmen Villarino Amor, número 2.768, cursillista 1941, con fecha 1.

Lo colonial ha muerto, declara la reina Guillermina. Añade que la comunidad holandesa alcanzó su objetivo

Seremos enérgicos para recomenzar

NUEVA YORK, 4.—La Oficina de Información holandesa ha dado a la publicidad el texto del discurso pronunciado en Amsterdam por la Reina Guillermina, dirigido a las naciones aliadas y en el que expone que las naciones de la comunidad holandesa han alcanzado su objetivo, incluso el de que una Federación Indonésica Independiente, pueda quedar incorporada en breve a las naciones democráticas. Explicó que hace siete años, cuando todavía Holanda se encontraba dominada por la ocupación nazi, bosquejó las nuevas relaciones entre la Madre Patria y los demás territorios holandeses, y que en la actualidad esta promesa de entonces es una viva realidad que rápidamente adquiere su estructura definitiva: Los Estados Unidos de Indonesia enlazados con Holanda y las Antillas holandesas.

pueblo indonésico haya tenido sabiduría para crear una forma de Gobierno que garantice todas las libertades y derechos por los cuales lucharon los aliados, pero que aun los indonésicos y los holandeses, unidos, deben luchar contra el terrorismo todavía existente en algunos lugares de las Indias Orientales. Agregó la Reina Guillermina que lo colonial ha muerto. "No abjuramos—dijo—de nuestro pasado ni del orgullo de lo conseguido en otros tiempos, pero una nación debe ser lo suficientemente enérgica para comenzar de nuevo. Nosotros lo seremos".—(EFE)

Una tribu de gitanos detiene a un ladrón de aves, y lo entrega a la Guardia Civil

BARCELONA, 4.—Un grupo de gitanos que pernoctaba debajo de un puente, en las afueras de Martorell, tuvo ocasión de observar cómo en plena noche, un individuo escalaba una tapia y se introducía en un gallinero. Reaccionaron valiente y honradamente los gitanos, que iniciaron la persecución del ladrón, al que se dieron algunos golpes al ofrecer resistencia. Una vez capturado, fue conducido al cuartel de la Guardia civil con la natural sorpresa de los guardias que, al ver aquel acto de civismo, no pudieron menos de felicitar al jefe de la pequeña tribu. En compensación, los gitanos recibieron un magnífico pollo, como obsequio del dueño de las aves. La noticia cundió rápidamente por la población, provocando numerosos comentarios.—(CIFRA).

La Fiesta del Arbo' en la provincia

Tienen acordado celebrar el próximo domingo la Fiesta del Arbol, los Ayuntamientos de Cabana, Nalpeca, Camarillas, Valdeviño, Ares y Brilón, tomando parte en tan educativo acto D. Federico García, vicepresidente de los "Amigos de los Arboles".

La Subdelegación provincial de Abastos ha concedido a diversos alcaldes, cupos de harina y chocolate para obsequiar a los niños.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en MIRÓ, en el kiosco de Quinta.

Ganadero: 6 y 24
Exportador: 6 y 24
Tratante: 6 y 24
OLEIROS: Ferias 6 y 24

SUCESOS

DESAPARECE UN AUTOMOVIL

En el Centro de Policía denunció don Enrique García Bouzamayor, que desde el pasado día 1 le falta el automóvil de su propiedad matrícula C-4.615, que lo tenía para servicio de alquiler en los Cantones, a cargo de Manuel Zera Amado. Valora el coche en 85.000 pesetas.

HURTOS

Del domicilio de doña María López Díaz, calle de San Andrés, 69 y 71, primero, sustrajeron varias prendas de ropa valoradas en 525 pesetas, y dos sortijas de oro.

El vecino de la Avenida de Linares Rivas, Plácido Veiga de Bernardo, denunció que en ocasión en que pasaba por el Cantón Pequeño, a las dos de la madrugada de ayer, dos individuos que se le habían acercado con el fin de pedirle fuego para encender un cigarrillo, le robaron un billete y después se dieron a la fuga por la calle de la Alameda.

NEURANEMICO Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina Para el estreñimiento y estados biliosos.

REUMATOL Para el reumatismo y demás manifestaciones artríticas.

3 preparados SAIZ CARLOS C.S. 235/237

El ramio, nueva fibra textil que pronto será popular en España

Ya existen en Andalucía plantaciones de este vegetal, originario de China

Los nombres de ciencia occidentales han empezado a interesarse por una fibra que en China y el Japón se cultiva y aprovecha, empleando procedimientos primitivos, desde hace varios siglos. En diversos países y muy especialmente en los Estados Unidos se realizan activos preparativos para la industrialización de esta planta, llamada ramio. Norteamérica va a dedicar grandes extensiones al cultivo de esta nueva materia prima de la industria textil.

De pronto, pues, ha surgido el nombre de una fibra textil, cuyas características y propiedades no conoce la mayoría del público. Muchos habían creído en el invento de un nuevo producto, capaz de sustituir al algodón; otros, en el descubrimiento de una fibra que iba a revolucionar la industria textil, y unos terceros, en el hallazgo de un producto que permitiría la creación de una industria nacional que nos independizaría en cuanto al ramo textil se refiere.

Para obtener datos concretos sobre el aprovechamiento del ramio, nos hemos entrevistado con don Daniel Blanxart, profesor de la Escuela Industrial de Tarrasa, que dirige las investigaciones que en tal sentido se realizan, desde hace dos años, en dicho centro docente. Al igual que en otros países, en España se han estudiado las posibilidades que ofrece el ramio para su industrialización. Tras obtener resultados positivos, se presentaron diversas muestras en las exposiciones de trabajos de las Escuelas Industriales, celebrada en Madrid, hace aproximadamente un año. S. E. el Jefe del Estado, al visitar el certamen, se interesó vivamente por los estudios que se realizaban y dio alientos a los investigadores para que intensificaran sus trabajos.

Transcurrido algún tiempo, fué enviada a Caudillo una memoria explicativa, acompañada de una caja-muestra que contenía todo el proceso de industrialización desde los talles secos hasta una variedad de tejidos obtenidos con ramio. S. E. el Jefe del Estado examinó detenidamente dichas muestras y manifestó su deseo de recibir a don Daniel Blanxart, quien como es sabido estuvo recientemente en El Pardo.

reproducción por semilla es poco práctica. La extensión del cultivo, sólo puede multiplicarse por ocho anualmente. Otro inconveniente lo constituye el hecho de que la fibra no reúne las condiciones necesarias para su manufacturación hasta después de tres años de haberse plantado. Las anteriores circunstancias indican que no puede obtenerse fibra en cantidad apreciable y a precios económicos hasta después de transcurridos seis u ocho años de iniciada la explotación. Después de efectuada la plantación, transcurridos unos tres años, ya no son necesarios grandes cuidados, y pueden efectuarse dos, y algunas veces tres cortes o cosechas anuales, durante más de veinte años. El rendimiento medio por hectárea suele exceder de 700 kilogramos anuales de fibra en bruto.

APLICACIONES DEL RAMIO

Las aplicaciones pueden ser muchas y muy variadas. La más inmediata puede consistir en la sustitución parcial del yute, a base de la fibra del ramio en bruto. Con la fibra blanqueada pueden fabricarse lonas y géneros parecidos, y con la fibra peinada, con las mismas máquinas que se utilizan para el peinado de la lana, pueden obtenerse magníficas mantelerías, driles, etcétera, pues esta fibra es blanca y brillante. Presenta mayor semejanza con el lino que con el algodón.

EL ALGODÓN NO PUEDE SER SUSTITUIDO POR EL RAMIO

Se ha difundido la versión de que el ramio puede sustituir ventajosamente al algodón como materia prima de la industria textil. Pero don Daniel Blanxart nos advierte que el algodón no puede ser sustituido por el ramio, porque sus características y propiedades son distintas y, por lo tanto, sus aplicaciones no pueden ser idénticas. "Me atrevo a afirmar rotundamente—añade—que el ramio no puede resolver el problema que actualmente tiene planteado la industria algodonera, por el largo proceso que su cultivo requiere".

CUALES PUEDEN SER LAS PRINCIPALES ZONAS PRODUCTORAS DE RAMIO EN ESPAÑA

Las provincias españolas que pueden ofrecer una producción más cuantiosa de ramio son las situadas en la parte meridional, por sus condiciones climatológicas, sistema montañoso, mano de obra apropiada, etc. En esas provincias es donde se puede hacer el cultivo en mejores condiciones. En Sevilla, una importante empresa madrileña, —la única que se de la hoy a la transformación del ramio en España— posee extensos campos de cultivo, que va ampliando y una instalación industrial moderna que le permitirá, el próximo verano, empezar a hilar con el ramio.

Finalmente, el señor Blanxart nos declaró: "La manufacturación del ramio puede influir en la estructura industrial de la nación, provocando la formación de núcleos industriales de importancia en el Sur de España, que pueden influir en el desarrollo de la vida en aquellas regiones, introduciendo un nuevo factor productivo".

(Prohibida la reproducción)

Arte

Triunfo de Prieto Nespereira en América



El dieciséis de los corrientes embarcará en el "Cabo de Hornos" de regreso para España el ilustre acuafortista gallego Julio Prieto Nespereira, después de haber realizado una triunfal gira de arte por la República Argentina, Uruguay y El Brasil, como invitado de honor de las instituciones de Cultura y Arte de aquellos países.

La crítica ha consagrado a Prieto Nespereira como el máximo valor del grabado al aguafuerte. Rossi Magliano, crítico uruguayo, dice: "Julio Prieto nada ignora de su arte y lo demuestra sin hacer preciosismos ni alardes de virtuoso. Construye sus grabados con criterio de pintor moderno y tienen tal fuerza y perfección, que al intentar formular la crítica huyen los conceptos y aparecen los más efusivos elogios a este formidable acuafortista que es actualmente un indiscutible valor universal".

Jorge Silveira, afirma en "La Prensa" de Buenos Aires: "Pocas veces hemos visto grabados tan primorosos como estos".

En "La Nación", declara B. Amor: "En muy pocos artistas de la hora presente se ofrece como en Julio Prieto este feliz consorcio de la más exigente disciplina técnica con la persistencia de la emoción, más pura y objetiva del tema de que trata en sus maravillosas acuafuertes".

Y la eminente poeta Juana de Ibarbourou ha escrito: "Julio Prieto pone el alma en sus estampas. Un grito; un vigor, una luz y un ambiente tan reales que de todo eso surge la fuerza espiritual, profunda, rica, desesperada de súbito la admiración y el sentimiento".

En el "Correo Paulistano" de Sao Paulo, donde la admiración por nuestro artista revistió caracteres de apoteosis, P. Núñez Arca en un artículo titulado nada menos que "Un sucesor de Goya en el Brasil" proclama: "Ningún artista de cuantos le precedieron en este admirable arte del aguafuerte alcanza las alturas a que Prieto Nespereira llegó con su magrosa facilidad y diferente gama de matices y profundidades de dibujo".

Aparte de numerosos banquetes de homenaje y actos culturales en su honor, Julio Prieto, la presencia de cuyas obras ha sido disputada por numerosas ciudades de estos países en las que ha hecho exposiciones agotando en ellas su abundante colección de aguafuertes, los centros culturales brasileños han pedido al Ministerio de Educación que nuestro acuafortista vuelva a El Brasil para dar un curso de Grabado en la Escuela de Bellas Artes. En el caso de que esta iniciativa se realice, Prieto Nespereira recibirá el encargo de hacer varios álbums de grabados con temas de Río de Janeiro, Sao Paulo, Oro Preto y Bahía. Cada álbum, editado con carácter oficial tendría veinte o treinta estampas prologadas por los cuatro mejores poetas y escritores brasileños.

No hace falta añadir nada por nuestra cuenta para que resalte este evidente triunfo que Prieto Nespereira ha obtenido con su arte en los países hispanoamericanos.

celebrar una exposición de objetos y escritos de Balmes, y proyectar un documental referente a Balmes y Vich.—(CIFRA).

Barco

Véndese en MARIN, trabajando habitualmente a la Baza. Razón: LUIS DIAZ URESA. General Mola, 10.—MARIN.

El doctor Arruga, asombro y admiración de los oftalmólogos de todo el mundo

A su paso por Nueva York ha sido objeto de los más entusiastas homenajes

NUEVA YORK, 4.—(CRÓNICA DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL).

En menos de media hora—informe bilingüe—sanó Tobias a su padre de una ceguedad de tres años. Y Tobias usó como remedio la hiel de un sollo o esturión del Río Tigris. Pero la Biblia cuenta que una vez aplicada la hiel del esturión a sus ojos y transcurrido el lapso dicho, "he aquí que empezó a desprenderse de las pupilas una nube o piel blanca semejante a la película de un huevo". Lo de Tobias, claro, fué un milagro inspirado y dirigido nada menos que por el Ángel Rafael, nombre que equivalía para los hebreos a "Medicina de Dios", pero ese milagro es el primer prodigio oftalmológico de que hay noticias, y así yo, siempre que en los caminos del reporbaje me cruzo con un gran oculista, inevitablemente me acuerdo de aquel relato de portento. Dios hizo y hace milagros, no solo para revivir a nuestras esperanzas en sus sínopses, sino para que le imitemos mediante la fe y el esfuerzo...

La historia de la oftalmología, que debe empezar con esta tan insenua como conmovedora estampa bíblica, nos dice que esta especialidad médica se ha obtenido en el seguimiento de tales superiores mandatos, y que hoy, dentro de lo humanamente posible, domina casi todos sus antiguos problemas técnicos, ya que no todos sus problemas científicos, de forma que en su mayoría ahora se curan las cataratas e incluso sin hiel de Esturión, por medio, quizá, de una queratocotomía, sabe sanar a quienes, como Tobias padre, cegaron por "el esturión caliente caído sobre sus ojos de un nido de golondrinas".

Acaso la gran cuestión actual oftalmológica menos dócil sea el desprendimiento de retina; y aún así en esta gran cuestión se ha logrado enorme y rápido progreso. Hace veinte años, quien sufría un desgarro en la gelatina de la placa ocular, casi fatalmente condenábase a ceguera perpetua; hoy ya no. En América se curan de tales casos el 50 por ciento, y en Europa de 10 a 80.

Fuó un médico, europeo, el doctor Gonin, de Lausana, quien puso el primer alfiler en ese negro calabozo del desprendimiento de retina, método inventado que después mejoraron o perfeccionaron otros médicos, entre los que destaca por práctica y teoría un español: el Dr. Arruga, de Barcelona.

UN OFTALMOLOGO ESPAÑOL

En los anales oftalmológicos, el nombre de Arruga se inscribe con mayúsculas junto a la cifra, también mayúscula, de más de 1.400 casos de desprendimiento de retina tratados, y en sus cuatro quintas partes también curados. Naturalmente, el Dr. Arruga es por sí mismo noticia donde quiera que llega, noticia científica y noticia popular—¿puede haber algo más popular que el hombre con arte o sabiduría para redimir o aliviar a los ciegos?—y ahora el Dr. Arruga es noticia neoyorquina porque se habla aquí en visperas de regresar a España. Sus compañeros yanquis le han agasajado y festejado mucho, generalmente de ese modo espectacular profesional con que se agasajan y festejan entre sí los ases de la Medicina. "Obsequios", cuya formulación, oída por uno no médico, pone carne de escalofrío: "Venga mañana a mi quirófano, doctor, tengo seis operaciones difísimas y me honraría mucho que usted las presenciara" y "homenaje al maestro", el doctor Arruga se ha pasado estos días aquí "presidiendo" de clínica en clínica.

El Dr. Arruga vuelve de La Habana, donde participó en el Congreso anual hispanoamericano de Oftalmología como representante de España. Allí, en el Capitolio, o Palacio del Parlamento, se desplegó con este mayor nuestra bandera. El Dr. Arruga, presencia ilustre y presencia activa, hizo obra científica, y con su ciencia obra de espartanidad. Su libro "Cirugía ocular", su último libro, porque el Dr. Arruga es autor de una bibliografía de más de 150 trabajos oftalmológicos, estuvo un poco como texto en ese Congreso de La Habana. Este libro doblemente monumental constituye un acontecimiento en el mundo oftalmológico, y digo que el libro es doblemente monumental, porque su texto ha sido reputado por célebres oftalmólogos extranjeros como un tesoro de la Medicina española, y porque su edición representa para los bibliófilos un alarde en belleza y elegancia del arte de imprimir barcelonés.

El Dr. Dugerdier, de Londres ha dicho acerca de este libro: "No tiene igual en ningún otro país".

El Dr. Knappa, de Nueva York, asegura que "no cree que se pueda escribir una obra más perfecta por mano de un maestro".

El Dr. Amsler, de Zurich, afirma que "este libro estará siempre a mano"

de aquellos que tienen responsabilidad quirúrgica, por su riqueza de información y por la seguridad de su consejo". Da gusto traducir estas cosas al español.

"¿Cuánto tiempo invirtió usted en esta obra?", le preguntaban aquí, muy norteamericanamente al Dr. Arruga.

—Más de 4.000 horas a lo largo de varios años, y como reposo a mi tarea clínica, porque para esta labor no dispuse ni de colaboradores ni de secretarías", respondía, también, muy norteamericanamente a medias, el doctor Arruga.

—¡Es impresionante que España produzca estas cosas!, comentaban algunos.

Creo que diciendo esto aludían al hombre, al autor, tanto como al libro. Porque en efecto, el Dr. Arruga es impresionante: joven de 61 años de edad, se podía escribir para su presencia, humano, muy ágil de cuerpo, y este cuerpo delgado, rostro moreno, vivacísimo, bajo el contraste de su cabello blanco, y método aconsonado por un temperamento nervioso, que, paradójicamente, se pliega a sí mismo como un guante.

"Los médicos no podemos tener horas de paciencia y horas sin paciencia, nuestro reloj ha de ser el de Job", suele decir el Dr. Arruga.

Aquí, el Dr. Arruga ha dormido en la sala de espera del aeródromo, después de un salto aéreo sobre el Atlántico, por la prisa y la incertidumbre de coger o no el avión de enlace para la Habana. En esa madrugada, una terrible tormenta de nieve redujo "prudentemente" el número de pasajeros de tal avión de 101 a 5, pero entre estos cinco se encontraba el doctor Arruga. "¿Cómo iba a dejar yo desierto en el Congreso de la Habana mi pupitre de representante español? Después de todo soy un veterano del aire con más de mil horas de vuelo", aduce el Dr. Arruga, disculpándose. Debe ser gozo singularísimo llegar así a la Habana y a tantos otros lugares como ya fué Arruga en calidad de misionero científico español, sobre todo habiendo partido inicialmente de una familia de recursos económicos muy modestos, e hizo su primera salida al extranjero gracias a una riquísima bolsa de estudios que le otorgó en su día el Ayuntamiento de Barcelona... "Aparte del lejano apoyo—declara Arruga—nunca tuve ni cargo ni sueldo oficial. El Dr. Arruga en Europa y en América curó a reyes, príncipes, presidentes, estadistas, pero todo—el médico hace... no reconoce jerarquías—Arruga curó a miles y miles de seres anónimos para la fama, ricos y pobres célebres o vulgares, cuya suma de aciertos clínicos le han dado este prestigio internacional que ahora subraya Nueva York.

Glencola y modestia se asonantan en la persona del Dr. Arruga exaltado ambas, de seguro, caso único recientemente los oftalmólogos españoles pidieron por unanimidad y consiguieron de nuestro Gobierno premiar al doctor Arruga con la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio. Sin embargo, el doctor Arruga siendo por sí mismo noticia donde quiera que llega, se resiste a ser noticia. "No se puede ser buen médico sin tener o procurar tener una moral una ética perfecta", le oí decir al Dr. Arruga amable pero espartanamente a los postres de una cena de amigos, donde comió poco, bebió menos y no fumó.

"¿Qué hace usted doctor, en sus ratos de ocio, cómo se entretiene usted", le pregunté. "Leo oftalmología. El médico tiene que leer tanto como practicar, y en otras ocasiones me dedico a la mecánica, aplicándola igualmente a los problemas del instrumental oftalmológico", me respondió Arruga. El renombre no es logro fácil, y la hiel de Esturión no llega así como así ahora a manos de cualquiera, reflexiono pensando oftalmológicamente.

FRANCISCO LUCIENTES.

Hoy regresará a Madrid el Ministro de Trabajo

BARCELONA, 4.—El Ministro de Trabajo, señor Girón de Velasco, ha permanecido toda la mañana en el hotel donde se hospeda, recibiendo algunas visitas. Mañana se propone el Ministro regresar a Madrid.—(CIFRA).

"EL GATO NEGRO"

"Jugando a la lotería en "El Gato Negro", no dude que usted logrará sus aspiraciones de poseer MILLONES. Administración número 3 "EL GATO NEGRO" Se remite a provincias. No admiten reembolsos.

Delineantes
Proyectistas y Dibujo para Escuela de Aparejadores Trabajo, Comercio, Bachillerato, etc., en Academia Técnica CASARR, San Andrés, 180-3.º CORUÑA

CHAVES DICE:
Párvulos y centenarios se entretienen con
TALENTO
JUEGO DE MODA
Por mayor: EBRO, 2. - SEVILLA

SE TRASPASA
BUEN NEGOCIO EN MARCHA
Informes:
Plaza Marqués San Martín, 10, bajo LA CORUÑA

SE VENDE
camión, marca "Krupp", de 8 cilindros, inea, 26 HP. 5 Tdas. 6 cubiertas nuevas. Informan: GESTORIA "SUEIRAS", San Andrés, 132. Teléfono 3939. La Coruña.

Reunión de la Comisión del Centenario Balmesiano

Fué aprobado el programa de actos

BARCELONA, 4.—En el Palacio de la Diputación se ha reunido el pleno de la comisión del centenario balmesiano, bajo la presidencia del canónigo, doctor Vilasaca, y de don Andrés Uiza, vicepresidente de la corporación provincial. Asistió también el acaudalado de Vich, Dr. Puiguerber. Se dió lectura del acta de la sesión anterior y de las memorias presentadas por las comisiones respectivas, aprobándose por unanimidad los acuerdos propuestos, entre los que destacan los siguientes: Agradecer y felicitar al Ayuntamiento de Barcelona, por su acuerdo de erigir en esta ciudad un monumento a Balmes; conceder un voto de gracias a la Asociación de la Prensa de Barcelona, por haber incluido en el certamen denominado Fiesta de las Letras, un tema referente al centenario de Balmes; celebrar en esta ciudad una serie de conferencias por ilustres conferenciantes y en sus más importantes centros culturales; editar folletos divulgadores de la obra de Balmes; dirigirse a las librerías de esta ciudad, rogándoles su colabora-

DEPORTES

El Deportivo sale hoy para Alicante, con el mismo equipo del domingo último

Se enfrentará a un rival que aún no ha perdido un punto en Bardin

Al ocuparnos del rival que el domingo tendrá el Deportivo orea necesario resaltar un hecho digno de ello más por lo que tiene de original que por lo que pueda influir en aquellos aficionados coruñeses que mantienen duradas simpatías respecto a la actuación de los blanquiazules en Alicante. El terreno de juego que pisarán los deportivistas en la decimonona jornada de Liga no ha sido "humillado" hasta la fecha por equipo forastero alguno. Ningún "once", cualquiera que sea su rango, abandonó Bardin llevándose en las maletas, de regreso a sus lares, alguno de los puntos que allí se pusieron en litigio.

Avaro de los puntos caseros, es el Héroules alicantino poco ambicioso respecto a los que se ponen en juego en otros palenques. Si no tolera "excesos" a los ojos de sus conspicuos, cuando actúa lejos de la atención de éstos, adopta, o parece adoptar, en sus visitas, la conducta que siguieron cuantos conjuntos se presentaron en el campo heroulesino al enfrentarse con la pujante obstinación del propietario en que hiciesen "de vacío" el viaje de retorno.

Ciclo que norma singular y casual como ésta, tiene una excepción. El triunfo sobre el Badalona, logrado en la segunda jornada de la competición y que pertenece ya a la "prehistoria" de la temporada actual.

Estará reservado a los blanquiazules el honor de hacer saltar la imbatibilidad casera de los alicantinos? Del estudio de las actuaciones de los próximos rivales del Deportivo coruñés se deduce la conclusión de que su línea atacante ostenta el "record" de la máxima capacidad perforadora en ambas divisiones. Nada menos que 55 goles a favor. De éstos, 40 fueron logrados en Bardin, en donde sus contrarios marcaron solamente la cuarta parte. Los otros quince, hasta el total citado, los obtuvo la vanguardia alicantina "a domicilio", en nueve encuentros, incluido el triunfal de Badalona, encajando, en cambio, 36 tantos y, entre ellos, los nueve salidos de las botas del genial Bazán, allá en la Rosaleda, cifra que también es otra "marca".

Convergamos, pues, qué los delanteros del Héroules tienen méritos sobrados para inquietar a cualquier terceto defensivo. De ellos, Pina y Ceña los más peligrosos.

Los 46 goles recibidos de "mano" de sus rivales, ponen de relieve lo que es el talón de Aquiles de este equipo que se mantiene en un cuarto lugar de la tabla sin hacer muy visibles sus anhelos de ascenso. El trío defensivo es débil en cuanto a facultades. Pero en Bardin, —acláresmoslo— ninguna delantera pudo relevar de la casilla del visitante el número "dos", cifra alcanzada, exclusivamente, por el Castellón, Valladolid, Granada, Baracaldo y Ferrol.

Campo de dimensiones amplias el del Héroules, es favorable a la modalidad de juego de los blanquiazules, a los que no les van los rectángulos reducidos en los que el jugador contrario está siempre "encima", como en el Interfimo y Laesarre y donde no les es posible evolucionar en la forma habitual en que lo hacen los deportivistas, con exactitud, pero lentamente.

Por otra parte, ante un contrario de reconocida potencia como el Córdoba, el aficionado coruñés ha podido constatar la excelente forma del guardameta blanquiazul y la solidez de una pareja defensiva, que cumple a satisfacción si encuentra en la línea media la debida asistencia. Y por lo que a la delantera concierne contrastada está su agresividad ante el marco contrario, cuando se lo propone. Su atonía e inhibición esporádicas son consecuencia tal vez de la calidad del contrario, pobre de juego pero de evoluciones entusiasmadas tras el balón. En Alicante, el Héroules, jugando a ganar, dejará jugar a los blanquiazules y es con esta facilidad del contrario cuando han tenido las mejores actuaciones.

La ocasión de puntuar en campo contrario con el honor anejo a luchar contra un rival de reconocida valía en un nuevo partido trascendental, se les presenta a los "pross" deportivistas el domingo próximo. Que sepan aprovecharla jugando con entusiasmo es lo que espera el aficionado coruñés, puestas en nuestro primer Club, sus más caras ilusiones. A los jugadores blanquiazules compete no defraudarlos.

LA EXPEDICION DEPORTIVISTA

Hoy, a las ocho de la mañana, saldrán para Alicante en autocar, los jugadores del Deportivo que el domingo actuarán en Bardin contra el Héroules.

Se desplazan Acuña, Pedrito, Alepu, García, Llana, Elzo, Marquinez, Guimerans, Paséiro, Oliveros, Chao, Lestón y Carritos, estos dos últimos en calidad de suplentes ya que el equipo formará de igual manera que en los últimos partidos.

Figuran, también, en la expedición don Pío García Tizón, como delegado, el entrenador Urquira y Cucarella.

El domingo, Juvenil-Berbés en el Estadio

La lucha será muy difícil para los locales

El domingo tendremos en el Estadio un sensacional "choque", pues el Juvenil se enfrentará al Berbés, que es uno de los equipos más potentes del grupo. Durante buena parte del torneo marchó en cabeza y aunque ahora ha cedido el puesto al Pontevedra, todavía conservan sus elementos legítimas aspiraciones de recuperar el terreno perdido, ya que no hay que olvidar que en sus filas figuran buen número de jugadores del Celta y entre ellos, Juanín, el goleador máximo de las tres divisiones y Atienza, el delantero centro santiagués que ahora actúa de interior, candidatos que fueron ambos a su ingreso en el Deportivo, pero que a última hora prefirieron firmar por el club celeste, quien los cedió a su "dólar".

Junto a ellos actúan otros excelentes jugadores que componen un conjunto magnífico al que el Juvenil se les verá y deseará para poder ganar, máxime teniendo en cuenta que los puntos en disputa servirán a los objetivos para acercarse al Pontevedra. La lucha, pues, será competidísima, y muy difícil para los blanquiazules, y emocionante en extremo.

No será radiado el partido de Alicante

Por haber negado el permiso correspondiente el Deportivo Juvenil, no será radiado el domingo el partido que jugarán en Bardin el Héroules y el Deportivo.

Lord Derby ha fallecido

PRESCOTT (LANCASHIRE), 4.—Lord Derby, de ochenta y dos años de edad, una de las más prominentes personalidades británicas del mundo hípico, ha fallecido esta mañana en su residencia de Knowsley Hall. Era el décimo séptimo Conde de Derby y fué secretario de



EIZAGUIRRE PRESENCIARA EL CELTA-BARCELONA

MADRID, 4.—El próximo viernes partirá para Vigo, con objeto de presenciar en Badalona el encuentro de fútbol entre el Celta y el Barcelona, el seleccionador nacional, don Guillermo Eizaguirre. — (ALFIL).

QUEREJETA SE ENTRENA EN SAN SEBASTIAN

MADRID, 4.—Se sabe que se han cursado órdenes al jugador internacional Querejeta para que continúe sus entrenamientos en San Sebastián.

Según se informa a la Agencia Alf, José María Querejeta es muy probable que regrese a Madrid en la próxima semana, aprovechando la visita que el cuadro madrileño realizará a la capital guipuzcoana el próximo domingo se realizarán las últimas conversaciones y se tiene el convencimiento de que José María Querejeta formará parte del grupo del Real Madrid en su viaje de regreso a la capital de España. — (ALFIL).

ESPAÑA PARTICIPARA EN LA COPA DAVIS

NUEVA YORK, 4.— Los 39 países que este año jugarán la Copa Davis se indican a continuación en sus respectivas zonas: Zona europea: Argentina, Austria, Bélgica, Brasil, Checoslovaquia, Dinamarca, Egipto, España, Francia, Gran Bretaña, Holanda, Hungría, India, Irlanda, Italia, Luxemburgo, Noruega, Pakistán, Polonia, Portugal, Rumanía, Suecia, Suiza, Turquía y Yugoslavia. Zona americana: Australia, Canadá, Cuba y Méjico. — (ALFIL).

EL EXTREMO-LUSO, ROCHA, POSIBLEMENTE ACTUARA EN ESPAÑA

MADRID, 4.—Se halla en nuestra capital el extremo derecho del conjunto portugués "Os Belenenses", Rocha, que el día 14 del pasado mes de diciembre tomó parte con su equipo en la inauguración del nuevo Estadio de Chamartín, enfrentándose a los propietarios del terreno, Real Madrid. Es probable se quede a jugar en España, aunque aún se desconoce en que equipo pueda prestar sus servicios. — (ALFIL).

LUIS DE SANTIAGO SE "PELEA" CON ARA

MADRID, 4.—El boxeador madrileño Luis de Santiago, parece ser que desea abandonar a su actual preparador, Ignacio Ara, aunque éste se niega a romper el contrato que ambos tienen establecido.

Estado para guerra durante los últimos años de la primera contienda mundial y luego embajador en Francia. En 1920 se retiró de la vida política activa para consagrarse su tiempo a las carreras de caballos. — (EFE).

Robos en Saint Moritz

Desaparecen la bandera olimpica y unos esquies "históricos"

SAINT MORITZ, 4.—La histórica bandera olimpica ha sido robada anoche de su mástil en el Estadio de invierno, sin duda alguna para tenerla como el mejor recuerdo de estos Juegos Olímpicos. Sigue la serie de robos. Después de la bandera olimpica se anuncia ahora mismo, muy poco antes de la prueba de "slalom", que los esquies del famoso esquiador francés Henri Obellier, han desaparecido. Se trata de unos esquies especiales, fabricados hace 22 años. — (ALFIL).

Lángara, descontento por su inactividad

Ofreció 120.000 pesetas por su ficha

GIJÓN, 4.—El jugador tantas veces internacional Isidro Lángara ha hecho manifestaciones a un amigo suyo, Gijón, en el sentido de que se encuentra descontento en Oviedo, y no por desatenciones de la directiva o del equipo, ni de la afición de la capital, sino porque no encuentra oportunidades para jugar ante la presencia en el once ovetense de elementos más jóvenes, con facultades y porvenir, como Echevarría por ejemplo. En vista de ello, Lángara ha ofrecido al Oviedo la adquisición de su ficha, comprometiendo a abonar 120.000 pesetas. Aunque el jugador internacional dice que sus propósitos serían trasladarse otra vez a Méjico, para poder actuar en un equipo mejorado, parece ser que la verdadera intención es la de jugar en el Real Madrid, no se sabe si a requerimientos de este equipo o por el espontáneo ofrecimiento del jugador a los madrileños. En principio, la directiva del Oviedo no ha aceptado la propuesta de Lángara. — (ALFIL).



mentos más jóvenes, con facultades y porvenir, como Echevarría por ejemplo. En vista de ello, Lángara ha ofrecido al Oviedo la adquisición de su ficha, comprometiendo a abonar 120.000 pesetas. Aunque el jugador internacional dice que sus propósitos serían trasladarse otra vez a Méjico, para poder actuar en un equipo mejorado, parece ser que la verdadera intención es la de jugar en el Real Madrid, no se sabe si a requerimientos de este equipo o por el espontáneo ofrecimiento del jugador a los madrileños. En principio, la directiva del Oviedo no ha aceptado la propuesta de Lángara. — (ALFIL).

Futbol modesto

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

El domingo se disputarán los siguientes encuentros: Primera división (capital). — Campo de la Granja: Deportivo Candá-U. D. Santa Lucía, a las 10'15 de la mañana; Liceo de Monelos-Ciudad Jardín, a las doce. Campo de entrenamiento del Estadio: Silva S. D.-Fabril S. D., a las 10'15 de la mañana; Ciudad S. D.-Deportivo Ciudad, a las 12. Segunda división (capital). — Campo de Automovilismo: Vioño C. F.-Español S. D., a las 10'15 de la mañana; Imperator-Relámpago, a las 12. Campo de San Diego: Galicia Herculeana-Volante, a las 10'15 de la mañana; Cultural Montañe-Victoria, a las 12. Marañes.—En Perillo, Perillo-Hércules de San Pedro; en Montrove, Montrove-Ameiras; en El Burgo, 11 Caballeros-Brigancia; en Iñás, Mercurio de Iñás-Deportivo Carral; en Vilaboa, Español de Rutis-Dorbeda; en Eiris, Eiris-Sésamo; en Mera, Marino de Mera-Portazgo.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premita de el número 377.

Los PUERTOS

LA CORUSA

Entraron, de arribada, "Torras y Bages", de Avilés, con carbón, para Las Palmas, y "Rosita-Iglesias", de Corme, con madera. Viene a completar cargamento. Se esperan: "Gaviota", con cemento; "Tercio Montejurra", con carbón; "Comparada" y "Río Allones", con abono. MAREAS PARA HOY. Picoamar: a las 12'55 h. 2'98 m. Bajamar: a las 6'39 h. 1'54 m. y a las 19'11 h. 1'40 m. EL FERROL. EL FERROL DEL CAUB'ILLO, 4.—Entrados: vapor "Ponta de Sagra", de Lisboa, con madera. Salidos: vapor "Virgen de Montserrat", para Burela, en lastre; vapor "Chacartegui", para La Coruña, en lastre; vapor "Alejandro", para Cedeira, en lastre. Despachados: vapor "Cierzo", para los bancos de Terranova, con su equipo; motovela "Carmelita", para Gijón, con pinos.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso. Medicina General - Rayos X. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. S. Andrés 115-1.º Tel. 1344. La Coruña. José M.ª Gómez-Ulla y Lea. CIRUGIA GENERAL. Jefe de este servicio del Hospital Militar. Consulta de 4 a 6. Compostela, 8.

García-Ramos. ESPECIALISTA. PIEL - SIFILIS - VENEREO. Ferrol, 21. Teléfono 3844. Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 7.

Dr. Joaquín García López. CIRUGIA GENERAL. Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6. Ramón de la Sagra, 9-2.º.

L. Sánchez Mosquera. Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1. Compostela núm. 8, segundo (Casa Vitorro). Tel. 1474.

Dr. Ramalial Rumbo. Cirujía General - Rayos X. Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255.

Francisco Cid. Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices. Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7. Castelar, 16. — Teléf. 2790.

Dr. J. Garrote. Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga, Próstata. Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié). De 5 a 7. Tel. 3111 y Sanatorio del Carmen.

E. García Márquez. OCULISTA. Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4 1/2 a 7. San Nicolás, 4-1.º.

Dr. Emilio Baeza. CIRUGIA GENERAL. Especialista en huesos y articulaciones. Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6. Sanatorio Unión, 26.

Dr. Pío García López. Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia). SAN ANDRES, 6 y 8-2.º. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Teléfono 3526.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

A. Bermúdez de Castro. MEDICO PUERICULTOR. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Fernández Latorre, 68; primero. (Edificio Banco-Pastor. Cuatro Caminos).

Dr. García Torrado. Especialista en enfermedades de los niños. — Medicina general. — De la clínica infantil Hospital de Niño Jesús de Madrid. Electroterapia. Consulta de 12 a 1 y de 5 a 7. Pardo Bazán, 3, primero, derecha. Teléfono 3469.

Dr. López de la Osa. Cirujano ex-interno de los Hospitales de San Carlos y Princesa de Madrid. Cirujía General. Rayos X portátil. Especialista en Nervios y glándulas internas. (Hipótesis, Tiroides, Sexuales, etc.) Avda. Finisterre, 13. Tel. 4337.

Dr. Merino. PIEL - VENEREAS - URINARIAS. RISON - VEJIGA - PROSTATA. Preguntorio, 6. Teléf. 1238. Santiago.

Dr. Alvarez de la Cruz. Garganta, Nariz y oídos. — Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta: de 12 a 2 y de 4 a 6. Federico Tapia, 51-55, pral. derecha.

Dr. V. Mosquera Arroyo. OCULISTA. CIRUGIA DE LA ESPECIALIDAD. Consulta de 10'30 a 1'30 y de 4 a 7. Avenida Fernández Latorre, 68, primero. (Edificio Banco Pastor de Cuatro Caminos).

Dr. Ovidio Vidal Rios. Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar. Medicina General. Especialista en Metabolismo, Nutrición y Glándulas de secreción interna. Payo Gómez, 15-1.º, derecha. Teléfono 3214.

José Pérez Estrada. Ex-médico interno de la Maternidad "Casa de la Madre núm. 2" de Madrid. Especialista en Partos, enfermedades de la mujer y sus operaciones. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Rúa Nueva, 19, segundo.

Dr. Vázquez Yebra. Médico del Servicio de Maternología del Instituto de Sanidad. Especialista en ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTUS. Consulta de 5 a 7. Plaza de Lugo, 4, 5 y 6.

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

EXCURSION A VIGO

DOMINGO, DIA 8. a presenciar el partido Barcelona-Celta. Magnífico autocar. Plazas limitadas. Billetes e informes: MARINA, 21, bajo. Teléfono 3413.

Edicto

Don Luis Bernárdez Domínguez, Juez de primera instancia de Carballo, Por el presente, de conformidad con el artículo 2042 de la Ley de Enjuiciamiento civil, se hace público que en este Juzgado se tramita expediente a instancia de don Manuel Vázquez Rivera, sobre que se declara el fallecimiento de Ramón García Pérez y Doñores García Allo, aquí, hijo de Domingo y de Jacinta, y la segunda, hija de Ramón y Antonia, vecinos que fueron de Coristanco, y que se ausentaron pasados veinte años, sin volver a tener noticias de ellos e ignorándose su paradero. Y para su publicación por dos veces, con intervalo de quince días, en el Boletín Oficial del Estado, Radio Nacional, periódicos "A B C", de Madrid, e "Ideal Gallego", de Coruña, se expide el presente en Carballo a veintidós de noviembre de mil novecientos cuarenta y siete. El Juez.—El Secretario Judicial. Augusto Telle.

La nueva Directiva del Real Madrid

Continúa Bernabeu de Presidente y en la Junta figuran varios ex-directivos, como asesores

MADRID, 4.—Se ha constituido definitivamente la nueva directiva del Real Madrid, que ha sido aprobada por la Federación Castellana de Fútbol.

Seguirá de presidente, D. Santiago Bernabeu y le acompañarán los miembros de su junta señores Corrales, Viala y Menéndez. Los ex-directivos señores Peraba, Pico, Aguirre y Hernández Coronado, que han entrado a formar parte de la misma, lo harán solo como "asesores" hasta que se celebre junta general de socios prevista para el día 15 del próximo mes de mayo.

El Sr. Sánchez Ocaña, que el señor Bernabeu había nombrado administrador del Real Madrid, continuará en el mismo puesto formando también parte de la junta y los señores Corcher y Onofre, son miembros también del club madrileño, como representantes del Banco Mercantil, en la misma. Los miembros de la junta condecorados como asesores o sea los ex-directivos, prestan su concurso para evitar males mayores al club y probablemente presentarán o serán presentados en bloque, para elegirlos como directivos del Real Madrid en la junta del 15 de mayo en oposición a Santiago Bernabeu y la junta que había nombrado anteriormente. — (ALFIL).

Centros oficiales GOBIERNO CIVIL VISITAS

El gobernador civil, señor Martín Bastero, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas: Presidente de la Cámara de Comercio, don Ricardo Fernández Cuevas; secretario de dicha entidad, don Manuel Puga Ramón; alcalde de Santiago, don Joaquín Sarmiento Garva; y secretario del Ayuntamiento de Enfesta.

PRO DAMNIFICADOS DEL MONTEIRO
En la Secretaría particular del Gobierno Civil, se han recibido dos donativos de 150 pesetas cada uno, de don Secundino Álvarez Tomé y de Eladio Sotillo, respectivamente, con destino a los damnificados por el reciente hundimiento de dos viviendas en la barriada del Monteiro.

CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES PRESTAMOS DE NUPTIALIDAD

La distribución de los Préstamos de Nuptialidad, establecidos por el Estado se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de La Coruña que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de abril de 1948, con arreglo a las siguientes bases:

Los Préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán:

De 2.500 pesetas para solicitantes varones, y de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres.

Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales y deberán presentarse en la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en la calle de Juan Flórez número 75 hasta el día 29 de febrero corriente antes de las 13 horas.

GOBIERNO MILITAR

De encontrarse en esta plaza el soldado RICARDO GÓMEZ BARREIRO, se servirá pasar por este Gobierno militar (Secretaría), de 11 a 13 horas, o en su defecto manifieste por escrito su domicilio.

La Coruña 4 de febrero de 1948.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas detenidos.— Conchita Vázquez, Moia, 18; Natalia Soto; Pescados; José Fernández, Lombardero, 147; Josefa Patiño García, María, 25; Manuel González García, Real, 31; Marisol; Benigno del Busto Sierra, Panaderas, 47; Ezequiel Méndez; García Dostio, Marqués Cerralbo, 11; Ramona Suárez, Orzán, 40, segundo.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sitas de lo civil.—La Coruña: don An-

La Argentina sostendrá los precios del trigo y de la carne

Perón declara que están pagando cuatro veces más por los productos que importan

BUENOS AIRES, 4.—El general Perón, en una entrevista con los periodistas, ha manifestado que la Argentina está dispuesta a colaborar en la realización del plan Marshall, pero que será inflexible en el mantenimiento de los precios de sus productos, y especialmente del trigo, porque el país está pagando cuatro veces más por los materiales que necesita. El presidente argentino agregó: "Dicen que estamos cobrando caro, pero no cobramos ni la cuarta parte de lo que nos cobran a nosotros por los materiales que nos envían". Luego agregó: "Si el trigo es artículo de primera necesidad, también lo son los tractores. Estos los pagamos en forma directa y también indirectamente mediante la adquisición de permisos de exportación. El mismo Gobierno norteamericano ha anulado algunas compras por exceso de ganancias de los intermediarios. Artículos insignificantes que podían adquirirse por setenta dólares, suben a doscientos catones, debido a la acción de los intermediarios. El Gobierno de los Estados Unidos nada tiene que ver con estas especulaciones, pero evidentemente, debido a ellas pagamos precios enormes. En cambio, nosotros no sólo no especulamos sino que el Estado pierde dinero con la negociación del trigo. Mantengo su precio para el consumo interior y en el volumen general, repito que pierde dinero".

Perón dijo, por último, que el Gobierno estudia el plan Marshall, pero que aun no ha tomado resoluciones concretas.

Nuevo jefe de la flota yanqui en el Mediterráneo

WASHINGTON, 4.—El vicealmirante Forrest P. Sherman, tomará el mando de las fuerzas navales de los Estados Unidos en el Mediterráneo, el próximo sábado, anuncia el Departamento de Marina. Sustituye al vicealmirante Bernard Bierl.—(EFE).

EL IDEAL GALLEGO

se vende en CARBALLO en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento

La semejanza de dos hombres



Una revista norteamericana publicó recientemente esta foto, obtenida durante el viaje que el ex presidente Hoover efectuó por Europa y Oriente el año último. Como uno de los recuerdos más interesantes de sus visitas a los hombres más representativos de cada país, señala Mr. Hoover su conversación con el Mahatma Gandhi, y que el político yanqui inició con estas palabras:

—Mr. Gandhi, nosotros dos tenemos una cosa común, como símbolo de nuestra humildad.

Y para demostrarlo, Hoover sacó de su bolsillo un modesto reloj de un dólar, idéntico al usado habitualmente por el Mahatma.

El coronel don José Vila Fano, destinado a la Jefatura de la Reserva General de Artillería

MADRID, 4.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" dispone:

Se designan, en vacante de libre elección, al Gobierno Militar de Barcelona y Subinspección de la Cuarta Región Militar, al coronel de Infantería don José Román Sánchez; para el mando del Regimiento de Caballería de Cazadores Talavera número 13, al coronel de Caballería, don Juan Díaz Figueroa y Álvarez de Araujo, y para cubrir la vacante de coronel existente en la Jefatura de la Reserva General de Artillería al coronel de dicho arma, don José Vila Fano, cesando en su actual destino como director del Parque y Maestranza de Artillería de Tetuán.—(CI-FRA).

Los restos de D. María de Maeztu, llegaron a Barcelona, a bordo de 'El Cabo de Hornos'

El Gobernador civil testimonió el pésame del Gaudillo al hermano de la finada

BARCELONA, 4.—Esta mañana ha entrado en el puerto, en viaje de regreso de Buenos Aires, el trasatlántico español "Cabo de Hornos". Abarcó en la estación marítima. Han desembarcado ciento veintinueve pasajeros, y veintidós más, continuarán en tránsito para Génova. Trae tres mil ciento treinta toneladas de carga, entre las que figuran 2.375 de maíz, 80 de leche en polvo, 130 de carne, 473 de panacea y 21 de gan.

Poco después de atracar el trasatlántico, llegó al muelle el gobernador civil, acompañado del segundo jefe de ceremonias del Ayuntamiento, a fin de rendir tributo póstumo a los restos mortales de la que fue eminente pedagoga española, doña María de Maeztu, recientemente fallecida en Buenos Aires, y cuyo cadáver ha sido trasladado a España a bordo del "Cabo de Hornos".

El gobernador fue recibido a bordo por el capitán del barco, por el comisario jefe de puertos y fronteras, y por diversos funcionarios de Aduanas y de Marina. Seguidamente, el gobernador dió el pésame, en nombre del Gaudillo del Gobierno, de Barcelona, y del suyo propio, al hermano de la finada, don Miguel de Maeztu. A continuación, pasó al aposento donde está depositado el féretro, y ante el cadáver, oró breves momentos. Los restos de doña María de Maeztu, serán desembarcados el próximo sábado, a las cinco de la tarde y serán depositados en un furgón del expreso que los conducirá a Vitoria, donde será instalada la capilla ardiente a las ocho de la mañana del domingo. El féretro, el cadáver será conducido a Estella, donde recibirá sepultura y se dará una misa de réquiem en la Iglesia de Santa María, coincidiendo con el aniversario de la muerte de su hermano don Gustavo. Don Miguel de Maeztu, ha manifestado que, en Barcelona, se dirá también una misa de réquiem probablemente en la Iglesia de Pollensa.

Los periodistas saludaron a bordo del barco al nuevo embajador de la Argentina en la Santa Sede, general don Nicolás Accame, que desempeñó la Embajada de su país en Portugal, entre 1940, y en los dos últimos años, en Río de Janeiro. Ha manifestado que para poseer el cargo y que sienta honda emoción al pisar tierra española.—(CI-FRA).

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer.
Presión media a 0 grados y al nivel del mar en m/m., 769'1.
Temperatura máxima, 13'7, a las 02.
Idem mínima, 8'8, a las 9'30.
Idem media, 11'1.
Humedad media en por 100, 87.
Dirección más frecuente del viento, S. O. N. E.
Velocidad media en kms. por hora, 33.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 792.
Visibilidad en kms., 12.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 20.
Estado del mar, marejada.

Doña Dolores Paradelo Varela

Falleció el día 3 de Febrero de 1948 D. E. P.

Su apenado esposo don Andrés García Vitorro (Guardia Civil); su hijo José Daniel; sus padres don Daniel y doña Rosa; hermanos don Daniel (ausente), doña Aurora, doña Juana, don Leandro, doña Pilar y don Julio; tíos, primos, y demás familia.

DAN las más expresivas gracias a las personas que se dignaron acompañar el sepelio al Cementerio General, acto verificado en el día de ayer. (Gran Funeraria).

DORA MANUELA BARRIO IGLESIAS

Que falleció el día 3 del corriente, a los 84 años de edad, confortada con los Auxilios Espirituales.—D. E. P.

Su desconsolado esposo D. Victoriano Benito Ramos (Capitán de la Guardia Civil, retirado); sus hijos M.ª Mercedes, Victoriano, M.ª Dolores, Elvira y M.ª del Carmen; hijos políticos Cesáreo Laro, Arturo Gómez y Carmen García; nietos, y demás parientes.

DAN las más expresivas gracias a todas aquellas personas que se dignaron acompañar el cadáver al Cementerio, y les ruegan la asistencia al funeral de entierro que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, viernes, día 6, a las 11 1/2 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Jorge, favor por el cual anticipen gracias.

LA SEÑORA DOÑA CONCEPCION FRANCO SIERRA VIUDA DE ROMERO

Falleció ayer, a los 84 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Su Director espiritual don Jesús F. Pinedo; sus apenados hijos doña Albina, doña Matilde, don Ricardo, don Fausto, don José y don Julio Romero (estos tres últimos, ausentes); hijas políticas doña Clotilde Sirvent y doña María Varela; nieta Clotilde, y demás nietos (ausentes), y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan su asistencia al Funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santiago, hoy, día 5, a las once y media, y a la conducción del cadáver al Cementerio General, a las doce y media, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: DERRIBO, núm. 7, segundo.

LA SEÑORA Doña Josefina Kessler Dugno!

VIUDA DE GUTIERREZ FALLECIO EN EL DIA DE AYER Confortada con los Auxilios Espirituales D. E. P.

Sus hijas Rosario, Carmen y Teresa; hijos políticos; hermana Celia; nietos, sobrinos, hermanos políticos, y demás parientes.

COMUNICAN a sus amistades tan dolorosa pérdida, rogándoles asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, a las diez y media, y al Funeral que se celebrará el lunes, a las diez de la mañana, en la Iglesia de San Nicolás, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: ORZAN, 92, segundo. No se recibió duelo. (Funeraria Varela).

EL SEÑOR D. Manuel Gómez Calvete

Falleció en la mañana de ayer en su casa de Andeiro (Cambre), confortado con los auxilios espirituales. R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Manuela Mejía Caridad; hijos don Salvador, don José, don Manuel y don Jesús; hijas políticas doña María Deza, doña María Souto, doña María Fuentes y doña María López; su hermana doña Luisa; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

AL PARTICIPAR tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy, día 5, a las 10 de la mañana, por cuyo favor les anticipen las más expresivas gracias. ANDEIRO (Cambre) 4-2-48

EL SEÑOR DON JESUS CHAIN PEREZ FALLECIO EL DIA 27 DE ENERO DE 1948, A LOS 74 AÑOS DE EDAD CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES D. E. P. SU FAMILIA, DA la más expresivas gracias a todas aquellas personas que se han dignado acompañar el cadáver al cementerio y ruegan la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el viernes, día 6, a las 10 y 45, en la parroquial de San Jorge, por cuyo favor anticipan gracias.

EL SEÑOR DON JOSE FREIRE LAGO Que falleció en su casa de Jubia (El Ferrol del Caudillo), el 24 de Enero de 1948, a los 38 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. SU FAMILIA EXPRESA su profundo agradecimiento a todos cuantos han asistido a la conducción de su cadáver y al Funeral de entierro y honras, y ruegan la asistencia a las Misas Gregorianas, que, por su eterno descanso, vienen celebrándose en la Iglesia Parroquial de Santiago de las Somozas, a las 9; en la Capilla del Colegio de Religiosas de Cristo Rey de El Ferrol del Caudillo, a las 7 1/2, y las que darán comienzo el día 27 de los corrientes, a las 9, en el Convento de las Madres Capuchinas de La Coruña, por lo que anticipan gracias. Los Excmos. Sres. Arzobispo de Santiago y Obispo de Mondoñedo se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada

NOVENO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Horacio Tenreiro Arias - Uria Que falleció en Madrid el día 6 de febrero de 1939. R. I. P. Todas las misas mañana, día 6, en la parroquial de San Jorge; la misa de 10 en la Iglesia del Sagrado Corazón y las misas de 7, 7'30, 8 y 8'30 en los RR. PP. Capuchinos, y todas las misas, el día 9 en Capuchinas. La Exposición del Santísimo Sacramento, el día 6, en las Esclavas del Sagrado Corazón y el día 5 en las Hijas de María Inmaculada, serán aplicadas por su eterno descanso. Su viuda doña Carmen Molezún Núñez; sus hermanos don Vicente y doña Esperanza; hermanos políticos, primos y demás parientes. RUEGAN a sus amistades lo encomienden al Señor, asistiendo a alguno de dichos sufragos, por lo que les dan expresivas gracias.

LA SEÑORA DOÑA CONCEPCION FRANCO SIERRA VIUDA DE ROMERO Falleció ayer, a los 84 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. Su Director espiritual don Jesús F. Pinedo; sus apenados hijos doña Albina, doña Matilde, don Ricardo, don Fausto, don José y don Julio Romero (estos tres últimos, ausentes); hijas políticas doña Clotilde Sirvent y doña María Varela; nieta Clotilde, y demás nietos (ausentes), y demás familia. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan su asistencia al Funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santiago, hoy, día 5, a las once y media, y a la conducción del cadáver al Cementerio General, a las doce y media, por lo que les quedarán agradecidos. Casa mortuoria: DERRIBO, núm. 7, segundo.

LA SEÑORA Doña Josefina Kessler Dugno! VIUDA DE GUTIERREZ FALLECIO EN EL DIA DE AYER Confortada con los Auxilios Espirituales D. E. P. Sus hijas Rosario, Carmen y Teresa; hijos políticos; hermana Celia; nietos, sobrinos, hermanos políticos, y demás parientes. COMUNICAN a sus amistades tan dolorosa pérdida, rogándoles asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, a las diez y media, y al Funeral que se celebrará el lunes, a las diez de la mañana, en la Iglesia de San Nicolás, por cuyo favor anticipan gracias. Casa mortuoria: ORZAN, 92, segundo. No se recibió duelo. (Funeraria Varela).

EL SEÑOR D. Manuel Gómez Calvete Falleció en la mañana de ayer en su casa de Andeiro (Cambre), confortado con los auxilios espirituales. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Manuela Mejía Caridad; hijos don Salvador, don José, don Manuel y don Jesús; hijas políticas doña María Deza, doña María Souto, doña María Fuentes y doña María López; su hermana doña Luisa; hermanos políticos, sobrinos y demás familia. AL PARTICIPAR tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy, día 5, a las 10 de la mañana, por cuyo favor les anticipen las más expresivas gracias. ANDEIRO (Cambre) 4-2-48

LA SEÑORA Doña Dolores Paradelo Varela Falleció el día 3 de Febrero de 1948 D. E. P. Su apenado esposo don Andrés García Vitorro (Guardia Civil); su hijo José Daniel; sus padres don Daniel y doña Rosa; hermanos don Daniel (ausente), doña Aurora, doña Juana, don Leandro, doña Pilar y don Julio; tíos, primos, y demás familia. DAN las más expresivas gracias a las personas que se dignaron acompañar el sepelio al Cementerio General, acto verificado en el día de ayer. (Gran Funeraria).

LA SEÑORA DORA MANUELA BARRIO IGLESIAS Que falleció el día 3 del corriente, a los 84 años de edad, confortada con los Auxilios Espirituales.—D. E. P. Su desconsolado esposo D. Victoriano Benito Ramos (Capitán de la Guardia Civil, retirado); sus hijos M.ª Mercedes, Victoriano, M.ª Dolores, Elvira y M.ª del Carmen; hijos políticos Cesáreo Laro, Arturo Gómez y Carmen García; nietos, y demás parientes. DAN las más expresivas gracias a todas aquellas personas que se dignaron acompañar el cadáver al Cementerio, y les ruegan la asistencia al funeral de entierro que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, viernes, día 6, a las 11 1/2 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Jorge, favor por el cual anticipen gracias.

EL FERROL DEL CAUDILLO

INFORMACION DE MARINA
EL FERROL DEL CAUDILLO 4.—Se dispone embarquen en el buque-escola "Galatea" los oficiales de navío, D. Enrique Contreras Franco y D. Juan Luis Sobrino Buhigas.

Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita María Francisca Basarán y Aguado al teniente de Infantería de Marina, D. José Suárez Egea.

Se nombra profesor de la Escuela de Armas Navales al capitán de corbeta D. Victoriano Casajús Rueda.

DEL INSTITUTO

Se recuerda a los alumnos matriculados en el Instituto Nacional de Enseñanza Media "Generalísimo Franco", por enseñanza oficial, colegiada o privada, la obligación que tienen de hacer efectivo durante el presente mes de febrero el segundo plazo de su matrícula, consistente en 20 pesetas en papel de pagos al Estado, 10 pesetas en metálico y un timbre móvil de 0'15 pesetas.

INFORMACION MILITAR

Se destina al Regimiento de Artillería de Costa, 2, la guarnición en El Ferrol del Caudillo, a los tenientes de dicho Cuerpo, D. Santiago Romero Prins, D. José Cifuentes y D. Francisco Seoane Méndez.

DE SOCIEDAD

Con felicidad ha dado a luz un niño la esposa del capitán de corbeta, don Adolfo Contreras Sánchez (de soltera, Berta Fernández Nuñez).

Nuestra afectuosa enhorabuena a los señores de Fernández Martín (don Pedro) director de la Escuela de Mecánicos.

VACUNACION ANTIDIFTERICA

Se pone en conocimiento del público que los martes, jueves y sábados, a partir del próximo martes, día 10, y en horas de once a doce, se procederá a la vacunación antidifterica de los niños de ambos sexos, que se presenten en el Dispensario del Hogar Maternal e Infantil, de esta ciudad, sito en la calle de Lugo.

Crónica regional

co que los martes, jueves y sábados, a partir del próximo martes, día 10, y en horas de once a doce, se procederá a la vacunación antidifterica de los niños de ambos sexos, que se presenten en el Dispensario del Hogar Maternal e Infantil, de esta ciudad, sito en la calle de Lugo.

PRESENTACIONES

Debe presentarse en la Comandancia de Marina de este puerto, José Ojea Corral, para hacerle entrega de un documento que le interesa.

ORENSE

ORENSE, 4.—En el escaparate de un establecimiento de esta ciudad se expone un retrato al óleo del Obispo de Mondoñedo, Dr. D. Fernando Quiroga Palacios, del que es autor el pintor orensano Prego. El lienzo, que ha despertado gran interés, está siendo visitadísimo.

Bajo la presidencia del gobernador civil, se reunió la Junta Provincial de Defensa Pasiva.

Al caerse de un camión de la empresa en que trabaja el obrero Manuel Garrido, natural de La Meroa, se produjo la fractura del parietal y de la base del cráneo. En gravísimo estado ingresó en el Hospital.

Bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, se celebró la reunión trimestral de mandos sindicales. El vicesecretario de Obras Sindicales leyó el plan asistencial que prevé la construcción de viviendas protegidas, aumento de cooperativas y seguros sociales y actividades de Educación y Descanso.

La Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria facilitó una nota a la Prensa en la que contesta a preguntas formuladas ante la Dirección General, en el sentido de que no son aplicables ninguno de los artículos del nuevo Estatuto para aquellos maestros que están autorizados para ausentarse de sus destinos.

El gobernador civil impuso seis multas de cien pesetas a varios vecinos de La Peroja y de Nogueira de Ramuín, por blasfemias.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA 4.—La Audiencia provincial condenó a dos años de presidio a Ventura Sanmartín Codesido, de Santiago de Compostela, procesado en Vigo por robo; a cuatro años, dos meses y un día de presidio a Elicio Castro Abilleira, procesado en Vigo por robo, y a mil pesetas de multa a Teodoro Venancio Besada Pérez, de Tui, procesado en la misma causa como encausado; a tres meses de arresto, a José González Estévez, procesado en Pontevedra por hurto, y a Juan Gorriá Rodríguez, procesado en Vigo por robo; a dos meses de arresto a Ramón Negro Pelleras, procesado en Lalín por tenencia ilícita de armas.

NOTAS RELIGIOSAS

Con mucha solemnidad se está celebrando en San Francisco la tradición novena a la Virgen de Lourdes. Los sermones están a cargo del culto franciscano Padre Felipe Otero.

La Asociación del Apostolado tendrá el viernes en San Bartolomé sus cultos del primer viernes. La misa de Comunión será a las ocho y el ejercicio a las siete de la tarde. A las doce se expondrá el Santísimo.

En San Francisco, también el viernes celebrará sus cultos mensuales la Congregación de Nuestra Señora de los Dolores. El ejercicio de la tarde se hará juntamente con el de la novena a la Virgen de Lourdes.

VIGO

VIGO, 4.—A las diez de esta noche llegó a Vigo, procedente de Gijón, la motonave "Monte Ayala". Este buque recién llegado de Buenos Aires, desembarcó en Bibao algunos caballos, que el Presidente de la Argentina general Perón, envió como regalo a nuestro Caudillo. En Vigo desembarcará dos vacas y un toro, regalo también del general Perón al jefe del Estado.

Estas reses serán trasladadas al Pazo de Meirás, residencia veraniega del Caudillo. Para hacerse cargo de ellas, se encuentra en Vigo el funcionario de la Casa Civil de S. E., don Ricardo Castro Garaboa.

El "Monte Ayala" tomará en Vigo 35 pasajeros y numerosas sacas de correspondencia, continuando mañana viaje a Montevideo y Buenos Aires.

Esta noche ingresó en el Hospital Municipal el ciego Edelmiro Mariño Ríos, de 19 años de edad, que al ser atropellado por un automóvil, resultó con la fractura de la pierna derecha y otras lesiones.

Esta mañana tuvieron lugar en la iglesia Colegiata solemnes horas fúnebres por el eterno descanso de los 14 tripulantes del buque pesquero de esta matrícula "Jaimito", y que hace un año perecieron en un accidente de mar. Asistieron, una representación del Comandante militar de Marina; el jefe de los servicios provinciales de pesca, el Patrón Mayor de la Cofradía de Vigo y otras representaciones, así como numerosos familiares de las víctimas.

La Policía de Vigo trajo hoy detenido a ésta a un individuo llamado Domingo Pérez Hormigos, de 24 años, natural de Madrid. Este sujeto había cometido un robo en una joyería de la calle Colón, y al día siguiente marchó a La Coruña, vendiendo durante el viaje algunos de los objetos robados. Al ser detenido, se recuperaron otros muchos.

ANDEIRO (CAMBRE)

Confortado con los auxilios espirituales, falleció ayer don Manuel Gómez Calvete, siendo su muerte muy sentida en esta comarca. A su esposa doña Manuela Mejía Caridad y demás familiares y en especial a su hijo D. Manuel, correspondal de EL IDEAL GALLEGO, testimoniámoste nuestro más sentido pésame, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

RIBERAS DE LEA CASTRO

El pasado día 2 de los corrientes, ante el altar del Dulce Nombre de María, de la capilla de Castro de Riberas de Lea, magníficamente adornado, santificaron sus amores el joven de esta villa don José B. Rieiro Rodríguez, hermano de nuestro correspondal en aque-lla localidad, don José M. Rieiro Rodríguez, con la joven María Celia Quiroga Gómez. Bendijo la unión el presbítero don José López Testa, siendo padrinos de boda don Enrique Rieiro Rodríguez, hermano del novio, y la señorita Sarita Quiroga Gómez, hermana de la novia. Firmaron el acta don Enrique Rieiro Rodríguez, como delegado del señor juez, y los testigos don José Ramón López Quiroga, por parte de la novia, y por la del novio, don Sabino Rieiro Rodríguez, hermano del mismo.

Los novios, a los que deseamos una eterna luna de miel, salieron de viaje a recorrer varios puntos de la región. Nuestra más feliz enhorabuena a los contrayentes y a las familias de Rieiro y Quiroga.

CARRIL

Recientemente ha sido ascendido a capitán de fragata el Comandante Militar de Marina, don José Saenz de Cenozo Ponce de León. Al propio tiempo fue confirmado en el cargo que venía desempeñando interinamente desde la creación de la Comandancia de Marina.

Con tal motivo el señor Saenz de Cenozo está recibiendo innumerables muestras de afecto y felicitación, a las que unimos la nuestra más cordial y sincera.

CULTOS

Dió comienzo en la iglesia parroquial el ejercicio de los siete domingos al Patriarca San José con exposición sacramental, rosario y meditación, cuyos cultos se ven muy concurridos de fieles.

VILLAZARDA

NOVENA DE LOURDES
El martes, 3, dió principio en la iglesia parroquial la solemne novena anual con exposición mayor de S. D. M., en honor de la Santísima Virgen de Lourdes.

PRIMER VIERNES

Los cultos correspondientes al primer viernes de este mes tendrán lugar en la presente semana con la hora de retiro el jueves por la tarde y la misa de comunión general el viernes a las 8 y media.

PROCLAMAS

El domingo, en la misa parroquial, se

leyeron 1.ª primeras proclamas de los apreciables jóvenes villagarcianos Antonio Pena Nuñez y María González Cabo.

MUERTE DE UNA RELIGIOSA EJEMPLAR

En el convento de Agustinas recoletas de esta ciudad, voló al cielo la ejemplar religiosa Sor Angela de S. Francisco, en el siglo doña Angela Torres Pujol, natural de la ciudad de Lugo, a los 67 años de edad y 49 de vida religiosa. Al cumplir los 18, dió un adiós eterno a todas las comodidades de su casa, separándose para siempre de su virtuosa madre, ya viuda, para seguir el divino llamamiento de su celestial esposo Cristo Jesús. Y no contenta con ofrecerle los cuatro votos de pobreza, obediencia, castidad y clausura perpetua, añadió otro más, que fue el de no tomar, fuera de las horas de comer, por mucha sed que tuviera, líquido alguno.

Su devoción al glorioso S. José era tanta, que en sus últimas horas, sin conocimiento ya, al oír que le hablaban de tan querido Santo, sonriéndose lindamente la cabeza y exploró a la 1.ª de la madrugada del día primero del corriente mes que fue el primero de la excelsa devoción josefina de los Siete Domingos.

Teléfono de

EL IDEAL GALLEGO

Redacción: 1177 y 1584
Administración: 1542

El Dr. Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina reanudada su consulta de cirugía general y especialidad de huesos, articulaciones y músculos, desde el 5 de febrero

Anuncios por palabras

CAL

viva, apazada y en pasta
PARDO PARADA, S. L.
Artículos de Saneamiento y construcción. Ferretería, Droguería, Plaza de Pontevedra, 8. — La Coruña

Agencias

NAUTICA. Preparación completa, práctica maquinaria y navegación, profesorado técnico. Academia "Hércules", Plaza Pontevedra, 7, tercer. Teléfono 3584

Filatelia

COMPRAMOS sellos. Lista precios gratis. Cfr. Gloriaeta Quevedo, 6. Madrid.

Hallazgos

HALLAZGO gaceta blanca y marrón. Acreditando propiedad entregarse en Avenida de Finisterre, 31, segundo, por las mafanas, previo pago este anuncio.

Modistas

FAJAS "Mely" Catóchos. Tricots. Telas a medida. Real, 15, primero.

Ofertas

DINERO? Aumento sueldo. Ingresos trabajando en su domicilio. Escriba T. A. T. León, 28 Madrid.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS. derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

Tintorerías

TINTORERIA "La Española". Limpieza en seco. Tintes a muestra. Especialidad tejidos de abrigo de cuero. Despachos: San Agustín, 39; Barrera, 34. Talleres Florida, 36. Teléfono 1327.

CRUCIGRAMA



HORIZONTALES.— A, Pueblo de la provincia de Oviedo; B, Pueblo de Valladolid; C, Ayuntamiento de la provincia de La Coruña; D, Rindiera culto. VERTICALES.— 1, Antigua moneda de oro española; 2, Fuerte, que resiste la fatiga; 3, Cambiará de rumbo; 4, Asteroide núm. 468 de la serie; 5, Contenido; 6, Pronombre personal. Vocal repetida. Solución al jeroglífico número 776: Entra silencioso.

Traspasos

TRASPASO magnífico bajo con o sin negocio. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina 16 y 17, bajo.

Varios

CHAVES de "Talento". Un deporte aristocrático que resulta muy simpático.

Ventas

MAQUINAS de hacer punto todas medidas y galgas marcas extranjeras y nacionales. Conahem. Rosalía Castro 1 y 3 La Coruña.

SE venden en vasos para vino en perfectas condiciones. Almacenes Norberto Sánchez Sol 19 y 21, teléfono 1925

VENDO un generador de vapor vertical de 10/12 HP. marca "Morris" y una máquina cerradora de latas marca "Somme". ambas en buen estado. Para informes en Cedeira (La Coruña), Antonio L. Torres de la Ballina. Conservas.

MAQUINAS a montar con o sin oarrro metálico Cepilladoras. Escribir a Maquinaria y Motores Apartado de Correos. Lugo.

MOTORES Diesel marino, 2 cilindros, 4 tiempos, 30 HP completo Industrial, 4 tiempos, 15 HP Entrega inmediata. "Masinsa" Santiago, 3. Teléfono 2913.

¿QUIERE usted vender casa, automóvil, muebles y toda clase de objetos? En esta sección sus ofertas tienen efectividad.

LA SEÑORA
D. Josefa López Amado
FALLECIO AYER, A LOS 49 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Sus apenadas hermanas, doña Benita, doña Carmen y doña Francisca; hermano político don Camilo Ferreira Díaz; sobrinos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará hoy, a las cuatro y media de la tarde, por lo que les anticipan gracias.
Casa mortuoria: FUENTE DE SAN ANDRES, 6; primero. (Gran Funeraria).

LA SEÑORA
Doña Clotilde Viqueira Fuentes
(VIUDA DE SANCHEZ-SOMOZA Y PATINO)
Falleció en su casa de la villa de Ordenes, el día 4 del actual a los 71 años de edad, confortada con todos los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su Director espiritual don Joaquín Andrade Hortas; su sobrino y ahijado Antonio del Río Sánchez; hermana política Josefa Ramos Botana; sus sobrinos Arturo, María del Carmen, Segismundo y María del Olvido Viqueira Ramos, Emilio y Milagros Sánchez Alvarez; sobrinos políticos, primos, y demás parientes, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les agradecerán su asistencia a los funerales que, por su eterno descanso, se celebrarán mañana, día 6, a las once horas, en la Parroquia de Ordenes, y a la conducción del cadáver al Cementerio, que será a continuación de aquéllas, por todo lo cual anticipan las más expresivas gracias.
VILLA DE ORDENES, 5 de febrero de 1948.

R. I. P.
Doña María Seoane Cubeiro
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, A LOS 43 AÑOS DE EDAD
Confortada con los Auxilios Espirituales
Su esposo don José Lendoiro López (ausente); sus hijos José y Adolfo; hija política María Dolores Díaz Varela; su nieto José Ramiro; madre doña María Cubeiro Amor (viuda de Seoane); padres políticos don Andrés Lendoiro Lorenzo y doña Ramona López; hermanos políticos, primos, sobrinos, y demás parientes, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma, y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar en el día de hoy, a una y media, por cuyo favor anticipan gracias
Casa mortuoria: GALERA, núm. 44, primero.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
Doña Socorro Banet Lenzano
Que falleció en la madrugada de hoy miércoles 4 de febrero, a los 83 años de edad.
R. I. P.
Su hermana doña Eusebia; hermana política doña Angela Flores, viuda de Banet; sobrinos doña Eva y don Alejandro; sobrinos políticos don Evaristo Romero Gámez y doña Urbana Ledo, así como la demás familia, SUPPLICAN una oración por su alma y la asistencia al sepelio que se verificará hoy jueves a las 11'30 horas, así como al funeral en la parroquia de San Nicolás el día 7, a las 11 horas.
Casa mortuoria: REAL, 6. (Funeraria Varela)

El Ideal Gallego

La Coruña, jueves, 5 de Febrero de 1948

Teléfonos: Redacción 1177-1594.— Administración 1542

Rasgos

UN CUENTO PARA NIÑOS

He aquí un bonito cuento que, sentada en los soportales del Palacio Municipal, contaba ayer una señora anciana a sus nietecitos:

Una vez érase que se era un Rey de un pequeño país que deseaba hacer grandes mejoras en la capital de su Reino. Especialmente derribar un feo barrio que estropeaba la perspectiva de uno de los parques más céntricos de la ciudad. Durante muchos años se hicieron toda clase de tentativas para realizar el proyecto regio y cuando ya todo parecía estar a punto, el Rey reunió a sus ministros y uno de ellos habló así:

"Poderosa Majestad: Ya todo está a punto para derribar ese feo barrio que ensombrece el esplendor de vuestros dominios. Podéis ordenar que los alarifes reales metan la piqueta cuando quieran. No hay más que obviar unos pequeños inconvenientes."

"Y cuáles son éstos?"—dijo el Rey acariciándose las tersas mejillas.

"Son insignificantes, señor—contestó el Ministro—. Algunos propietarios se oponen a abandonar sus viejas y feas chozas. Lo vienen haciendo tan solo quince años por lo que les daremos un último plazo. Hay una casa abandonada, pero, ¡qué gran inconveniente!, los inquilinos se dejaron olvidada una mesilla de noche."

El Rey meditó profundamente. Eso podrá arreglarse—dijo al fin—, llevando la mesilla con mucho cuidado a un almacén."

En otros dos locales—prosiguió el sabio Ministro—, hay dos herreros. Ha de ser un gran problema obligarles a sacar sus pesados yunque. Es posible que el traslado de las fraguas origine una seria perturbación industrial en vuestros dominios, por lo que habrá que resolver con prudencia. Por otra parte, quedan algunos vecinos. Claro que podría proporcionárseles un alojamiento, pero eso gravaría las arcas del Reino en unos sesenta duros mensuales, lo que es de tener en consideración y por último hay algunos otros pequeños edificios que plantean difíciles problemas legales. Todo ello, sin embargo, podrá resolverse, con la energía que caracteriza nuestras decisiones, en un pequeño plazo que puede calcularse en otros quince años, período realmente insignificante si se tiene en cuenta la larga vida de vuestro Reino."

El Monarca guardó silencio durante media hora, señal de que pensaba laboriosamente, y al fin dijo:

Me complace mucho vuestra sabia exposición, señor Ministro. Esperemos que en ese plazo se resuelvan estas pequeñas cuestiones y al fin veremos embellecido nuestro Reino."

Así será, Señor—dijo el Ministro—. Tened la seguridad de que a lo sumo en el reinado de vuestro tataranieta, los dos herreros, la mesilla de noche y los problemas legales, habrán sido satisfactoriamente desalojados."

Y pasados los años—terminó la abuelita—los herreros se murieron de viejos, la mesilla de noche se la comió la polilla, y una reforma del Código suprimió los problemas legales, con lo que la reforma se llevó a cabo y todos en aquel Reino vivieron felices, comieron perdices y a mi no me dieron porque no quisieron. Y colorín colorado este cuento se ha acabado."

L. L. S.

Hallazgo de un filón de plata, en un pueblo de Guadalajara

GUADALAJARA, 4.—Después de laboriosas gestiones iniciadas hace diez meses, ha sido descubierto un nuevo filón de plata en las excavaciones de las minas de este metal de Hienelaencin, a setenta kilómetros de esta capital.

En Suiza se van a tomar medidas ante la disminución del censo campesino

Se estudia una Ley para impedir la venta de tierras a los que no las trabajen

GINEBRA

4.—(CRÓNICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVERES, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

La suerte de los campesinos, generalmente, no es muy evidente. Por lo menos, un hecho es evidente en todas partes: la ciudad atrae a las gentes del campo. Este se despuebla, y más en Suiza, donde lo que priva es la industria. Por ello, se diría que el destino de los campesinos helvéticos, a lo largo de la Historia, ha sido dramático.

En la antigua Confederación, los campesinos estaban en muy grande mayoría. Sin embargo, políticamente esta situación era de inferioridad. No es exagerado decir que en aquellas épocas unos pocos millares de burgueses de Berna gobernaban a 300.000 o 400.000 súbditos que vivían del trabajo de la tierra.

En el siglo XIX, a fuerza de luchar, los campesinos suizos habían conseguido importancia política y económica, pero vino la evolución económica que después fué adversa. Exactamente, la población rural suiza ha decrecido en los últimos años en estas proporciones: En 1888 eran los campesinos el cuarenta por ciento de la población; en 1929 eran el 22 por ciento nada más. En 1905 había 243.710 explotaciones rurales, y en 1939 no había más que 210.327; lo que quiere decir que 33.383 familias, en 34 años, habían pasado del campo a la ciudad.

A su vez, para adquirir una adecuada idea de la situación de la agricultura en Suiza, habrá de tenerse en cuenta estas cifras también: De 1929 al 39 el terreno explotado por sus propietarios ha pasado de 1.065.800 a 1.047.312 hectáreas, mientras que el terreno en arrendamiento pasaba de 237.930 a 309.838 hectáreas. Estos importantes detalles demuestran: que en Suiza ha aumentado la tierra cultivada, pero han disminuido los propietarios que la trabajaban, pues muchos las venden y se marchan, pero los que la compran no son campesinos, sino gentes de las grandes ciudades, que buscan situar el capital en lugar seguro. Y eso es lo que el Consejo Federal intenta ahora impedir.

En principio, la cosa parece lógica y justa, pero si esta Ley se aprueba se habrá producido un hecho que no deja de ser revolucionario: intervención excesiva del Estado en la propiedad privada.

En efecto, para muchos el problema es grave, porque argumentan así: "Poner en vigor esa Ley—dicen—es como si un día el Consejo Federal se diera cuenta de que el capital era también un elemento de estabilidad; y, en consecuencia, para evitar que sus poseedores los malgastasen, impidiera a éstos disponer libremente de sus fortunas, a fin de que el capital pasara a sus herederos, mientras ellos tenían que conformarse con los intereses". "Eso sería—añaden—la nacionalización de las fortunas, lo que sería una medida totalmente inconcebible entre nosotros".

Y en eso está la discusión. Suponemos que, mediante enmiendas, la Ley será finalmente atenuada. No demasiada intervención del Estado, pero una cierta protección a los agricultores, y, en particular, a quienes trabajan la tierra.

Banco de La Coruña

El Consejo de Administración, de acuerdo con los Estatutos sociales, convoca a los señores Accionistas a junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social el día 21 del corriente, a las seis de la tarde, para dar cuenta del Balance y Memoria correspondiente al ejercicio de 1947, y modificación de los artículos 19, 34 y 39 de los Estatutos.

Se previene a los señores Accionistas que, según el artículo 25, para poder asistir a dicha junta deberán recoger previamente papeleta de asistencia en las oficinas de este Banco, contra presentación de los títulos o resguardos de depósito acreditativos de la propiedad de los mismos.

La Coruña, 3 de febrero de 1948
El Secretario accidental del Consejo de Administración, MARCIAL SANCHEZ RODRIGUEZ.

Bevin no secundará a Norteamérica publicando documentos alemanes

LONDRES, 4.—El Ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, ha contestado a los Comunes al jefe de la oposición, Churchill, que el Gobierno está considerando la cuestión de publicar los documentos que posee el Ministerio de Asuntos Exteriores alemán acerca de las relaciones entre Rusia y Alemania de 1939 a 1941. Entre ellos figura una información acerca de las conferencias entre Ribbentrop y Molotov sobre la división del mundo en esferas de influencia de la Unión Soviética, Alemania, Italia y Japón y el reparto del Imperio británico.

Al referirse Churchill a la publicación por Estados Unidos de documentos análogos, Bevin contestó: "Aunque alguien publique algo de esta clase no estoy demasiado seguro de que sea prudente imitarle automáticamente, sin considerar la cuestión con todo cuidado". Agregó que se negaba a ser "empujado" y declaró: "Sea lo que fuere lo que sucedió en 1939 tengo que considerar qué es lo que va a suceder probablemente en 1948.—(EFE)."

PERSIA RECHAZA LA NOTA RUSA

La actitud soviética es una intromisión injustificable, manifiesta el embajador yanqui en Teherán

TEHERAN, 4.—El primer ministro persa, Hakiní, declaró a la Agencia United Press que para él ha constituido la nota rusa una completa sorpresa, pues el Gobierno que preside ha hecho todo lo posible para evitar cualquier posible provocación a la URSS, no concediendo a potencia extranjera algunas privilegios de que no disfrutaba Rusia. Hizo resaltar que a la misión militar norteamericana no se le ha conferido ninguna autoridad para llevar a cabo por sí planes militares, siendo su único cometido el de asesorar. Hakiní manifestó también que el Irán rechazaba los siete puntos que contiene la nota rusa.—(EFE).

TEHERAN, 4.—El embajador norteamericano, Allen, ha condenado hoy duramente la nota dirigida por la URSS al Gobierno de Teherán, que calificó de intromisión injustificable en los asuntos internos de este país. La declaración fué leída a los periodistas por el agregado de prensa de la embajada norteamericana. Entre los informadores se encontraban también algunos ministros y altos magistrados que asistieron a la lectura de dicha nota.

El embajador afirmó "que existe una gran semejanza entre la actual comunicación rusa y la que se recibió en Teherán en 1942, cuando Morgan Schuster hacía todos los esfuerzos posibles para ayudar al Irán a hacerse fuerte y proteger su independencia".

Samuel Hoare tiene miopía de viejo lírico

RIO DE JANEIRO, 4.—Sir Samuel Hoare es objeto de durísimas censuras por su "miopía de viejo lírico" al enfocar los asuntos de España en un artículo aparecido en el periódico "Correio da Noite" debido al escritor Paulo Tacla.

El articulista combate al embajador en Madrid por su falta de visión frente al tremendo peligro comunista y por sostener una posición cuyo absurdo está siendo demostrado por los espantosos crímenes que hoy se cometen en Grecia, Polonia y Yugoslavia y por el evidente riesgo que hoy corre la Cristiandad.—(EFE).

La Olimpiada de Invierno de Saint Moritz



El equipo norteamericano que toma parte en la Olimpiada, desfila por las pistas durante la apertura de los Juegos



El equipo español que toma parte en la Olimpiada, desfila por las pistas, durante el solemne acto de apertura (Foto CHRA).

La libertad del comercio del oro en Francia, ha sido declarada

PARIS, 4.—El Ministerio de Hacienda anuncia que ha sido declarado libre el comercio y transporte de oro en Francia. Añade que, sin embargo, mercado libre no incluye la importación y exportación, aunque en casos especiales serán concedidas licencias de importación y exportación. El establecimiento del mercado del oro es una de las medidas antinflacionistas del Gobierno.—(EFE).

SUMA TEOLOGICA

DE

Santo Tomás de Aquino

Edición bilingüe en latín y castellano

TOMO I

Con una magnífica

INTRODUCCION GENERAL

de 240 páginas del sabio teólogo

P. Mtro. SANTIAGO RAMIREZ, O. P.

y el

TRATADO DE DIOS UNO

(I.ª q. I-26)

Traducción del padre Raimundo Suárez, O. P. e introducción y notas del padre Francisco Muñiz, O. P.

La BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS se honra anunciando esta obra cuyo primer volumen ahora aparece. Los siguientes irán saliendo sin interrupción. Traducción, estudios introductorios y notas, de una comisión de padres dominicos, presidida por el excelentísimo y reverendísimo doctor fray Francisco Barbado, O. P., obispo de Salamanca.

OBRA SENSACIONAL

llamada a agotarse rápidamente

Grueso volumen de más de 1300 páginas. Elegante y clara tipografía. En tela, sólo 50 pesetas; en piel de lujo 85

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, 4, Madrid, o a LIFESA, Valenzuela, 6, Madrid.